
Ο Πέτρος Τατούλης σε μια 
κατάθεση ψυχής αποκαλύ-
πτει τις βαθιές του σκέψεις 
και ξεδιπλώνει τον εσωτερι-
κό του κόσμο μέσα από τις 
σελίδες του «Αναγνώστη». 
Στο «Ραντεβού με την Γκέλυ» 
υπεραμύνεται της πολιτικής 
του, χωρίς να παραλείπει να 
αναφερθεί στα σχέδιά του 
για την Πελοπόννησο.

 Σελ. 13

Eβδομαδιαία εφημερίδα
Πέμπτη 30.05.2013
www.argolida.org
anagnostispe@hotmail.com
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Κοινωνικό 
τιμολόγιο στο 
νερό προωθεί 
η ΔΕΥΑΡΜ

Σελ,3

Ερευνάται παιδεραστία 
σε γειτονιά του Άργους

Σε επιφυλακή βρίσκεται η αστυνομία για την 
ενδεχόμενη η σύλληψη 68χρονου ο οποίος 
κατηγορείται από 2 οικογένειες για αποπλά-
νηση και ασελγείς πράξεις στα παιδιά τους. Σε 
κάθε περίπτωση, όσο καταδικαστέα κι αν είναι 
η παιδεραστία, θα πρέπει να γίνουν πολύ προ-
σεχτικές κινήσεις για να μην αποκαλυφθεί η 
ταυτότητα των δύο παιδιών. Χρειάζεται πράγ-
ματι θάρρος από πλευράς των γονέων στο να 
προσχωρήσουν δικαστικά την υπόθεση

σελ. 12

Ανάστατοι 
οι γονείς

Ραντεβού με τη Γκέλυ:

Κατάθεση ψυχής του Π. Τατούλη

Στο Ναύπλιο η επανίδρυση της Ν.Δ.
Στο Ναύπλιο όπου θα γίνει στις 16 Ιουνίου το προσυνέ-
δριο της Νέας Δημοκρατίας, ο Αντώνης Σαμαράς θα κη-
ρύξει την έναρξη του δημόσιου διαλόγου για τις αλλαγές 
στον συντακτικό χάρτη της χώρας.

Σελ. 8

Το Ράλι Ακρόπολις στην Αργολίδα
Εύκολα θα παρακολουθήσουν το φετινό Ράλλυ Ακρό-
πολις, οι φίλοι των μηχανοκίνητων σπορ της Αργολίδας, 
αφού ο αγώνας περνά από τις ειδικές διαδρομές στα σύ-
νορα με την Κορινθία. 
Τα αυτοκίνητα θα κινηθούν από την Κλένια στις Μυκήνες 
και μετά στο Γυμνό.

Σελ. 15
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21/12/2012  το τέλος του κόσμου, για αυτό ότι φάμε, ότι πιούμε, κι ότι ...Λόγω πληρότητας των κλινών άραγε; 
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Θα παρεμποδιστεί το ΤΑΙΠΕΔ με …επιτροπή για την Καραθώνα, που συγκρότησε το δημοτικό συμβούλιο

«Αναίμακτα» περνάει η αξιοποίηση 
Μια επιτροπή θα σηκώσει το 
βάρος της παρεμπόδισης της 
πώλησης της Καραθώνας, από 
το ταμείο αξιοποίησης Ιδιωτικής 
Περιουσίας του Δημοσίου.
Το δημοτικό συμβούλιο του Δή-
μου Ναυπλίου, έχοντας προφα-
νώς εξαντλήσει κάθε άλλο επι-
χείρημα και τρόπο αντίδρασης, 
περιορίστηκε στην συγκρότηση 
μιας επιτροπής στην οποία βέ-
βαια αναμένεται και να διαμοι-
ραστεί η όποια ιστορική ευθύνη. 
Όπως ανακοινώθηκε από τον 
δήμο, η επιτροπή αυτή θα έχει 
ως κύριο σκοπό την παρεμπό-
διση της πώλησης της Καραθώ-
νας από το ταμείο αξιοποίησης 
ΤΑΙΠΕΔ. Έργο - αποστολή της 
επιτροπής είναι η συναντήσεις 
με αρμόδιους κυβερνητικούς 
και υπηρεσιακούς παράγοντες 
προκειμένου να εξασφαλιστεί  
η διατήρηση της υφιστάμενης 
κατάστασης σε ότι αφορά στην 
χρήση της παραλίας Καραθώ-
νας. Εξετάζοντας παράλληλα και 
τον σχεδιασμό μιας  ήπιας μορ-
φής ανάπτυξης στην περιοχή. 
Στην επιτροπή μετέχουν ο Δή-
μαρχος Ναυπλιέων Δημήτρης 
Κωστούρος, οι αρχηγοί των δη-
μοτικών παρατάξεων, ο Αντιπε-
ριφερειάρχης, οι βουλευτές του 
Νομού και οι Δήμαρχοι Άργους- 
Μυκηνών και Επιδαύρου.
Στο ίδιο πνεύμα είναι και η δή-
λωση του επικεφαλής της ελάσ-

σονος αντιπολίτευσης Χρ. Γραμ-
ματικόπουλου, ο οποίος είπε: 
«Αδιαπραγμάτευτος ο δημόσιος 
χαρακτήρας της Καραθώνας  και 
φυσικά η ελεύθερη πρόσβαση 
σ’αυτή, όμως κάποτε χρειαζό-
μαστε ως Δήμος ένα σχέδιο μία 
συγκεκριμένη πρόταση αξιο-
ποίησης της περιοχής. Είμαστε 
στην εποχή του συγκεκριμένου 
και όχι του αόριστου. Η σημερι-
νή εικόνα χωματερής-σκουπι-
δότοπου  της Καραθώνας είναι 
απαράδεκτη .» και συμπλήρωσε 
: « χρειάζεται μία άμεση επίσκε-
ψη  στο υπουργείο ανάπτυξης 
προκειμένου να δούμε τι γίνε-

ται με την εμπλοκή του ΤΑΙΠΕΔ 
στην Καραθώνα»
Αντίστοιχα ο επικεφαλής της 
«Άλλης Πρότασης» Γιάννης Γκιό-
λας ζήτησε τη διεξαγωγή δημο-
ψηφίσματος με πρωτοβουλία 
της δημοτικής αρχής, σε όλη την 
έκταση του Δήμου, έτσι ώστε να 
τοποθετηθούν οι δημότες αν εί-
ναι σύμφωνοι με το ξεπούλημα 
της Καραθώνας και τόνισε ότι 
η μελετώμενη επένδυση δε θα 
είναι συμφέρουσα για την πόλη 
και τους πολίτες. «Θεωρούμε 
πως η εκποίηση της Καραθώνας 
θα στερήσει από τους πολίτες 
τη δυνατότητα χρήσης όχι μόνο 

του αιγιαλού και της παραλίας, 
αλλά και του υπόλοιπου χώρου 
της περιοχής, από ήπιας μορφής 
δραστηριότητες που μπορούν 
αναπτυχθούν όταν ο δημόσιος 
χώρος παραμείνει προσιτός και 
κοινόχρηστος από τους δημότες 
και τους επισκέπτες», είπε ο κος 
Γκιόλας.
Στον χορό των ανακοινώσεων 
μπήκε και ο ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος 
τονίζει ότι θα συμβάλλει ώστε 
να αξιοποιηθεί κάθε δυνατό-
τητα με τη χρήση των ένδικων 
μέσων για να ακυρωθεί κάθε 
διαδικασία παραχώρησης στο 
ΤΑΙΠΕΔ και εκποίησης της περι-

οχής. Τονίζεται σε ανακοίνωση 
που εκδόθηκε: «Ενόψει του με-
γέθους της απειλής, απαιτείται 
η μέγιστη δυνατή συσπείρωση 
ανθρώπων, πολιτικών, κοινωνι-
κών και επαγγελματικών συλλο-
γικοτήτων και εν τέλει όλων των 
κατοίκων της ευρύτερης περιο-
χής, προκειμένου να υπερασπί-
σουμε το δημόσιο κοινόχρηστο 
χαρακτήρα της περιοχής της 
Καραθώνας και την ελεύθερη 
πρόσβαση και χρήση της από 
όλους, καθώς και το δικαίωμά 
μας να αποφασίζουμε τι θέλου-
με για τον τόπο μας!
Μετά και την Απόφαση και το 
ψήφισμα του Δημοτικού Συμ-
βουλίου Ναυπλιέων, ελπίζουμε 
οι πρωτοβουλίες εκ μέρους του 
Δήμου να είναι ανάλογες των 
περιστάσεων, δηλαδή ΑΜΕΣΕΣ 
και ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΕΣ. 
Δηλώνουμε ότι θα υποστηρί-
ξουμε με όλες μας τις δυνά-
μεις και θα αναλάβουμε κάθε 
ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ πρωτοβουλία και 
δράση (λαϊκές συνελεύσεις, κι-
νητοποιήσεις, εκδηλώσεις, διε-
νέργεια δημοψηφίσματος, κλπ) 
με στόχο την ακύρωση της απα-
ράδεκτης υπαγωγής της Καρα-
θώνας στο ΤΑΙΠΕΔ για εκποίηση 
και καλούμε το λαό όχι μόνο του 
Ναυπλίου, αλλά και της ευρύτε-
ρης περιοχής να αγωνιστούμε 
όλοι μαζί για το σκοπό αυτό».

Κοντά στον αδύναμο οικονομικά πολίτη ο Δήμος Άργους-Μυκηνών

Το κοινωνικό τιμολόγιο της ΔΕΥΑΑΡ-Μ
Μπορεί την Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ ταλα-
νίζουν Οικονομικά προβλήματα 
δεκαετιών και μόλις στα 3 τελευ-
ταία καταφέρνει να μειώσει το 
έλλειμμά της, σύμφωνα όμως με 
όσα διέρευσαν ετοιμάζεται να 
προωθήσει από 01/07/2013 το 
«Κοινωνικού Τιμολογίου» που θα 
χορηγείται σε καταναλωτές που 
πληρούν τις προϋποθέσεις, κατό-
πιν αιτήσεώς τους.
Γενικά κριτήρια για όλες τις κατη-
γορίες:
-Η μείωση, 50% επί του γενικού τι-
μολογίου, θα αφορά σε μία παρο-
χή ύδρευσης της 1ης (κύριας) κα-
τοικίας και εφόσον ο δικαιούχος 
αναφέρεται στα αρχεία της επιχεί-
ρησης ως ιδιοκτήτης ή υπόχρεος.
-Οι δικαιούχοι θα έχουν εξοφλή-
σει ή ρυθμίσει τις οφειλές τους 
έως το τελευταίο δίμηνο πριν την 
ένταξή τους στο κοινωνικό τιμο-
λόγιο. Προς τούτο τους παρέχε-

ται η δυνατότητα μέσω δόσεων, 
όπως αυτό αποφασίσθηκε με την 
υπ΄αριθμ.53/2013 απόφαση του 
Δ.Σ. 
-Οι δικαιούχοι όλων των κατηγο-
ριών πλην των πολυτέκνων θα 
πρέπει να αποδεικνύουν με το 
αντίγραφο του Ε1 της φορολογι-
κής τους δήλωσης ή του εκκαθα-
ριστικού τους σημειώματος ότι 
δεν έχουν εισοδήματα (ενοίκια) 
πάνω από 12.000,00ευρώ. Το ει-
σόδημα αυτό είναι αντίστοιχο 
Ακίνητης Περιουσίας πάνω από 
200.000,00ευρώ κάτι που δεν κα-
θιστά αναγκαία την υπαγωγή σε 
«κοινωνικό τιμολόγιο».
-Επικαιροποίηση των δικαιολο-
γητικών τον Ιούνιο κάθε έτους σε 
όσες κατηγορίες η ισχύς του μειω-
μένου τιμολογίου είναι ετήσια.
-Οι δικαιούχοι με την υποβολή 
της αίτησης θα αναλαμβάνουν 
την υποχρέωση να ενημερώσουν  

την επιχείρηση για μεταβολές που 
σχετίζονται με την ισχύ του μειω-
μένου τιμολογίου
1.Κατηγορία πολυτέκνων
Μείωση 50% επί του γενι-
κού τιμολογίου για τους πο-
λύτεκνους καταναλωτές. 
Για να ισχύσει η μείωση, οι κα-
ταναλωτές θα πρέπει να έχουν 
υπό τη φροντίδα τους τουλά-
χιστον τέσσερα (4) τέκνα κάτω 
των εικοσιπέντε (25) ετών. 
Δικαιολογητικά που απαιτούνται:
-Έντυπη αίτηση που θα προμη-
θεύονται οι πολύτεκνοι από τα 
γραφεία της Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ.
-Πιστοποιητικό οικογενειακής κα-
τάστασης.
-Αντίγραφο του Ε1 ή εκκαθαριστι-
κού τους σημειώματος της Δ.Ο.Υ 
για πιστοποίηση κύριας κατοικίας, 
θεωρημένο από Κ.Ε.Π. ή άλλη αρ-
μόδια Αρχή.
2.Κατηγορία τριτέκνων

Μείωση 50% επί του γενικού τι-
μολογίου για τους τρίτεκνους 
καταναλωτές. Για να ισχύσει 
η μείωση, οι καταναλωτές θα 
πρέπει να έχουν υπό τη φρο-
ντίδα τους τρία (3) τέκνα κάτω 
των εικοσιπέντε (25) ετών. 
Δικαιολογητικά που απαιτούνται
-Έντυπη αίτηση που θα προμη-
θεύονται οι τρίτεκνοι από τα γρα-
φεία της Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.Μ.
-Πιστοποιητικό οικογενειακής κα-
τάστασης 
-Αντίγραφο του Ε1 ή εκκαθαριστι-
κού τους σημειώματος της Δ.Ο.Υ 
για πιστοποίηση κύριας κατοικίας  
& εισοδημάτων από ενοίκια έως 
12.000,00 ευρώ, θεωρημένο από 
Κ.Ε.Π. ή άλλη αρμόδια Αρχή.
3.Κατηγορία Α.Μ.Ε.Α.
Μείωση 50% επί του γενικού τιμο-
λογίου
-Οι ίδιοι ή προστατευόμενα μέλη, 
εφόσον η αναπηρία είναι > 67% .

-Γονείς και Κηδεμόνες παιδιών 
που φοιτούν σε ειδικά σχολεία για 
όσο χρόνο θα βρίσκονται στην 
επιμέλειά τους.
4.Κατηγορία  ιατρικώς ευπαθών 
ομάδων (νεφροπαθείς, καρκινο-
παθείς,..)
Μείωση 50% επί του γενικού τιμο-
λογίου 
Για να ισχύσει η μείωση, οι κατα-
ναλωτές θα πρέπει να προσκο-
μίσουν τα απαραίτητα δικαιολο-
γητικά, που να αποδεικνύουν το 
νόσημα από το οποίο πάσχουν.
5.Κατηγορία  μακροχρόνια άνερ-
γων
Μακροχρόνια άνεργοι, εφόσον 
παραμένουν εκτός εργασίας για 
διάστημα πέραν του 12μήνου.
Μείωση 50% επί του γενικού τιμο-
λογίου με ισχύ ενός έτους.
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Ήταν εκεί, καθώς έμπαινα στον 
κόσμο της εφηβείας όταν ένα 
κατακίτρινο αστραφτερό ποδή-
λατο έκανε την εμφάνισή του 
στην είσοδο του σπιτιού μου. 
Διόλου ευκαταφρόνητο δώρο 
για τις εποχές, σήμα κατατεθέν 
της γονεϊκής ευαισθησίας. Κι 
εγώ; Εγώ αρχηγόπουλο. Ασκή-
σεις επί χάρτου, σχεδιασμός 
(τύφλα να ‘χει ο Σουμάχερ), 
μηχανικοί, συνοδοί, γκρούπις 
αδερφοξαδέρφια όλων των ηλι-
κιών και ... μακρινές εκδρομές 
στα … Κουμπουρέικα (την εξο-
χή των παιδικών μας χρόνων). 
Αυτοκίνητα λιγοστά κι η ποδη-
λατοπαρέα κυρίαρχος του σύ-
μπαντος. 
Σήμερα, κάθε που η κόρη μου 
ανεβαίνει στο ποδήλατό της η 
καρδιά μου αγοράζει εισιτή-
ριο για την Κούλουρη, δεήσεις, 
προσευχές και λιβανιστήρια επι-
στρατεύονται και μέχρι ν΄ ακού-
σω τα βήματα στη σκάλα η ψυχή 
μου έχει κάνει τη διαδρομή στή-
θος-δόντια ίσα με δυόμισι εκα-
τομμύρια φορές. 
Αυτά ήρθαν στο μυαλό μου 
όταν διάβασα για τον τερματι-
σμό του Ποδηλατικού Άθλου 
ΙΙ «Γύρος της Πελοποννήσου» 

στο Ναύπλιο. Πρόκειται για μια 
εκδήλωση φιλανθρωπικού χα-
ρακτήρα με βασικό μήνυμα πως 
πολιτισμός και ασφάλεια στο 
δρόμο δεν μπορούν να βαδί-
ζουν χώρια. Κι άρχισα να αναρω-
τιέμαι. Ποια ασφάλεια; Ποιοι πο-
δηλατόδρομοι; Πόσο φιλόξενοι 
είναι οι δρόμοι της Αργολίδας 
για ποδηλάτες; Πόσα πάρκα κυ-

κλοφοριακής αγωγής «σκουριά-
ζουν» αχρησιμοποίητα έχοντας 
μεταβληθεί σε σκουπιδότοπους; 
Το παράδειγμα δίπλα μας μόνο 
θλίψη προκαλεί. 
Σε μια χώρα που έχει … εξοβελί-
σει το ποδήλατο στο πυρ το εξώ-
τερον βέβαια ο νομός μας δεν 
αποτελεί εξαίρεση αλλά μάλλον 
κομμάτι μιας θλιβερής πλειοψη-

φίας. Οι ποδηλατικές πολιτικές 
ανύπαρκτες, διαβουλεύσεις και 
συζητήσεις μένουν συνήθως 
στα χαρτιά και οι αποφάσεις, αν 
παίρνονται, χρονίζουν σε διπλο-
κλειδωμένα συρτάρια. 
Κακοφωτισμένοι, διπλής κατευ-
θύνσεως στενοί δρόμοι χωρίς 
σήμανση, ακόμη και πεζόδρο-
μοι βαφτίζονται συχνά-πυκνά 
εν μια νυκτί ποδηλατόδρομοι 
χωρίς κανένα σχεδιασμό, χωρίς 
καμιά μέριμνα για το πώς και 
πού ακριβώς θα κινηθεί ο ποδη-
λάτης. Όταν μάλιστα είναι κοινό 
μυστικό ότι η τήρηση των κα-
νόνων οδικής ασφαλείας είναι 
γραμμένη στα παλαιότερα των 
υποδημάτων του τσαμπουκαλε-
μένου « κάντε πέρα να περάσω» 
έλληνα οδηγού. 
Όχι δεν είμαστε Ολλανδία, δεν 
είμαστε Δανία. Εκεί ακόμη και 
μικρές, για τα δεδομένα αυτών 
των χωρών, πόλεις των 150.000 
κατοίκων διαθέτουν 500 χλμ. 
ποδηλατοδρόμων.  Το δίκτυο 
είναι  καλά συντηρημένο, με μο-
νοπάτια, περάσματα μέσα από 
αδιέξοδα, συντομεύσεις με ει-
δική σήμανση για την ορθή πο-
ρεία, απόλυτη προτεραιότητα  
στα ποδήλατα σε στενούς δρό-

μους ενώ στις διασταυρώσεις  
ειδικά φωτεινά σήματα τους 
δίνουν προτεραιότητα. Αλλά τι 
να το κάνεις; Αυτοί είναι … βάρ-
βαροι κι εμείς δώσαμε τα φώτα 
του πολιτισμού. Τα δώσαμε και 
μείναμε εμείς χωρίς φώτα. 
Κι όμως κάπου στο βάθος του 
τούνελ ένα μικρό φωτεινό πα-
ράδειγμα. ΚΑΡΔΙΤΣΑ, Η «ΠΟΛΗ 
ΤΟΥ ΠΟΔΗΛΑΤΟΥ»!!!! Αυτή τη 
στιγμή η πόλη του Θεσσαλικού 
κάμπου διαθέτει ένα πολύ με-
γάλο δίκτυο ποδηλατοδρόμων 
που φτάνει τα 20 χλμ., ενώ υπάρ-
χουν ακόμη 10 χλμ. περιαστικού 
ποδηλατοδρόμου, ο οποίος 
ενώνεται με το αστικό δίκτυο. Κι 
αυτά, τη στιγμή που η ακτίνα της 
πόλης είναι… μόλις 2,5 χλμ.!
 Ναι δεν είναι τελικά ανέφικτο. 
Διάθεση χρειάζεται, προγραμ-
ματισμός χρειάζεται, αποτελε-
σματικότητα χρειάζεται. Μπο-
ρούμε, αρκεί να το θελήσουμε 
και να το απαιτήσουμε!!!

Γκέλυ Χαύτα

4

I love ….. Καρδίτσα
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ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ (Αγαπητού 6 – Ν. Βυζάντιο)
1/ Τριάρι (2 υ/δ) 78 τ.μ. 1ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη
2/ Γκαρσονιέρα 33 τ.μ. 1ος όροφος με αποθήκη
3/ Τεσσάρι (3 υ/δ) 117 τ.μ. 3ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη
4/ Δυάρι (1 υ/δ) 49 τ.μ. 3ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ
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15 χρόνια

Συνέπεια

Αξιοπιστία

Ξαναπήγαν 
στο σχολείο 
32 χρόνια μετά…
32 χρόνια γύρισαν πίσω τους δείκτες του ρο-
λογιού τους οι μαθητές του Δημοτικού Σχολεί-
ου Πρόνοιας, του Σχολικού  Έτους 1979-1980. 
Μεγάλοι πια, παντρεμένοι οι περισσότεροι και 
οι περισσότερες, με παιδιά, φαλακρίτσα, κοιλί-
τσες, μαμάδες και μπαμπάδες…
Στο σχολείο τους συναντήθηκαν ξανά την πε-
ρασμένη Κυριακή. Και είχαν πολλά μα πάρα 
πολλά να πουν.
Η θρυλική τάξη της Πρόνοιας είχε μαθητές τους: 
Αλεξίου Αλέξανδρος, Ατσαλάκης Μιχαήλ, Αλε-
ξόπουλος Αναστάσιος, Γεωργακόπουλος Βασί-
λειος, Γεωργόπουλος Ανδρέας, Γιαννακούλιας 
Αναστάσιος, Γουργουλιός Σπυρίδων, Δαμιανός 
Θεοφάνης, Καλλίνης Δημήτριος, Κανούσης 
Θεοφάνης, Καρανικόλας Κων/νος, Κατσαρέας 
Πέτρος, Κεφάλας Αναστάσιος, Κροντήρης Πέ-
τρος, Λέτζος Παναγιώτης, Λέτζος Βασίλειος, 
Λορετζάτος Μιχαήλ, Λουκής Μηνάς, Μαρτί-
νος Σπυρίδων, Μοίρας Ελευθέριος, Μπαλαμός 
Αντώνιος, Νόνης Ιωάννης, Ορφανός Δημήτρι-
ος, Παγούνης Βασίλειος, Παναγιωτόπουλος 
Αριστείδης, Τόλιας Αναστάσιος, Τούντας Ελευ-
θέριος, Αλεξοπούλου Γεωργία, Αλευρά Ολγα, 
Βανικιώτη Ειρήνη, Γεωργακά Αρτεμη, Γεωργά-
κη Σταματίνα, Γεωργή Γεωργία, Γεωργοπούλου 
Αθανασία, Διόλα Χριστίνα, Ηλιού Φωτεινή, Κα-
γκελάρη Ελένη, Καούνη Θεοδοσία, Κόλλια Μα-
ρία, Κουτσοπούλου Αικατερίνη, Κωνσταντίνου 
Σοφία, Λούτζη Χαρίκλεια, Μαυριά Παναγιώτα, 
Μελίδη Χριστίνα, Παπαδοπούλου Αναστασία, 
Παπουτσή Γεωργία, Πατέρα Βαρβάρα, Πεθε-
ριώτη Παρασκευή, Ρεντούλη Χρυσάνθη, Ρόζη 
Αντωνία, Σαββάκη Χρυσούλα, Σαρελάκου Βα-
σιλική, Σπηλιώτη Αγγελική, Τσίγκα Αιμιλία, Τσο-
λάκου Παναγιώτα, Τσουκαλά Βασιλική, Φακιο-
λά Μαρία, Φιλίνη Μαρία, Χουντάλα Δήμητρα.

Στον δρόμο της αγκινάρας
Μεγάλη επιτυχία γνώρισε η προσπάθεια του συλλό-
γου “Ζευς” και διαφόρων φορέων των Ιρίων για να 
ξαναζωντανέψει η γιορτή για την αγκινάρα Ιρίων. 
Πέρα απ τις καθιερωμένες αναλύσεις και τις πολιτι-
κές παρουσίες με τις πολλές και πάντα ανεκπλήρω-
τες υποσχέσεις, η παρουσία διαφόρων συλλόγων 
του νομού και το κλείσιμο της τελευταίας ημέρας με 
ποδηλατοβόλτα, ασκήσεις σαολίν κουνκ φου, ελλη-

νικούς χορούς και φυσικά φανταστικές γεύσεις φα-
γητών με βάση την αγκινάρα ήταν ότι καλύτερο για 
τους επισκέπτες. Με μια καλύτερη διοργάνωση την 
επομένη φορά και με βάση την φετινή εμπειρία, η 
γιορτή της αγκινάρας αναμένεται να ξανακερδίσει το 
ενδιαφέρων των επισκεπτών και εκτός νομού, όπως 
και παλαιότερα.

ΟΝ.



SOS γα την τριστέτσα
Συνάντηση με τους Βουλευτές, 
την Περιφέρεια και τις Ομάδες 
Παραγωγών, θα έχει σήμερα ο
Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων Αθ. Τσαυτάρης. 
Θα  συζητηθεί το πρόβλημα των 
εσπεριδοειδών της Αργολίδας 
που έχει προκύψει κατά τα τε-
λευταία χρόνια από την εξάπλω-
ση της Τριστέτσα.

Υ.Ζ. 

Ο ασπρόμαυρος κινη-
ματογράφος και ο δή-
μος Ναυπλίου
 Ξεσκονίζουν τον Ελληνικό κινη-
ματογράφο η συμπολίτευση και 
η αντιπολίτευση, εκεί στο Ναύ-
πλιο.
Θυμήθηκαν τον Γκρούεζα, τον 
Μαυρογιαλούρο και άλλους 
«ήρωες» του ασπρόμαυρου σι-
νεμά και βγάζουν επίσημες ανα-
κοινώσεις, που ξεπερνούν κάθε 
φαντασία…

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126
Αριθμός φύλλου: 760

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 30.05.2013
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 
Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 
Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: 
ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 
«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ
ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728
κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 
www.anagnostispe.blogspot.com

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
35,00 ευρώ Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

«Είναι γνωστό ότι στην ίδια ται-
νία του Αλέκου Σακελλάριου, 
κε Αυγουστόπουλε και κε Κω-
στουρο, έπαιζε και ο περίφημος 
«Γκρούεζας» το πιο παρασιτι-
κό και αρρωστημένο πολιτικό 
πρόσωπο στην ιστορία του 
Ελληνικού κινηματογράφου», 
λέει ένας πρώην δημοστικός 
σύμβουλος ονόματι Δ. Τσίρος 

ευχόμενος: «στο τέλος της δη-
μαρχιακής περιόδου να μην 
μας κληροδοτήσετε με «γκρού-
εζες» και ατασθαλίες και πολύ 
περισσότερο όσοι θαυμαστές 
και μιμητές του Γκρουεζισμού 
στα Δημοτικά του Ναυπλίου 
να αποχωρήσουν οικιοθελώς 
πριν τις επερχόμενες δημοτικές 
εκλογές που σίγουρα θα αποδο-

κιμασθούν στις κάλπες από την 
κοινωνία και τους πολίτες». 
Στο ίδιο πνεύμα και ο Πρόεδρος 
του Λιμενικού Ταμείου Στ. Αυ-
γουστόπουλος είχε προηγηθεί 
και μιλούσε για «μαυρογυαλου-
ρισμό»: «Ο «μαυρογυαλουρι-
σμός» ταλαιπώρησε τον τόπο 
για πολλά χρόνια, αλλά ως φαί-
νεται άφησε και απομεινάρια 

στον 21ο αιώνα. Ο επικεφαλής 
της ελάσσονος αντιπολίτευσης 
κ. Χρήστος Γραμματικόπουλος 
μου θύμισε την εκπληκτική κω-
μωδία του αείμνηστου Αλέκου 
Σακελλάριου με την ανακοίνω-
σή του για το θέμα της περι-
βαλλοντολογικής μελέτης του 
λιμανιού».
Δεν χρειάζονται σχόλια…

Α.Γ.

Σαραβαλάκια 
περιπολικά
Υπό διάλυση είναι τα περι-
πολικά αυτοκίνητα της αστυ-
νομίας στην Αργολίδα. Είναι 
κοινό μυστικό ότι τα αυτοκί-
νητα αυτά, είναι κινητά φέ-
ρετρα για τους επιβαίνοντες 
αστυνομικούς που πολλές 
φορές καλούνται να αναπτύ-
ξουν μεγάλες ταχύτητες για 
να καταδιώξουν άλλα οχήμα-
τα.
Η οικονομική κρίση όμως 
δεν δικαιολογεί οικονομίες 
τέτοιας κλίμακας, την στιγμή 
που κινδυνεύουν ανθρώπινες 
ζωές.
Αν αληθεύουν οι καταγγελίες 
κάτι πρέπει να γίνει άμεσα για 
να συντηρηθούν τα συγκε-
κριμένα οχήματα.

Υ.Ζ.

Από τους ρέιτζερς στην χ.α 
Έχουν περάσει χρόνια από τότε που κάποιες άλλες παρακρατικές 
οργανώσεις, οι Ρέιτζερς και οι Κένταυροι έσπερναν με τον δικό τους 
τον τρόπο τον τρόμο σε όσους ξέφευγαν απ τις αγκάλες της μαμάς 
δεξιάς, όμως ο σπόρος τους βλασταίνει ακόμα, έστω και μέσα απ 
την χ.α. Βέβαια μάλλον δεν χαίρονται και τόσο οι δύο πολιτικοί απ 
την παρουσία των φασιστών πίσω τους, αλλά δεν έκαναν και κα-
μία κίνηση να διώξουν τους απρόσκλητους σαματατζήδες. Τώρα η 
φωτό θα στους συνοδεύει στην πολιτική τους ιστορία...

ΟΦ.

Ψήλωσαν 
τα τείχη

Φυσικά δεν ψήλωσαν, αλλά 
μετά την απομάκρυνση των 

μπάζων από το εσωτερικό τεί-
χος του κάστρου του Άργους, 

αυτό αναδείχτηκε ξανά με όλη 
του την μεγαλοπρέπεια. Η Είσο-
δος στο κάστρο του Άργους θα 

γίνεται πλέον απ την κεντρική 
πύλη κι όχι απ την τρύπα που 

είχε ανοιχτεί στο νότιο τείχος. Η 
δουλειά που έγινε το τελευταίο 

διάστημα ήταν πραγματικά 
εξαιρετική και δεν οφείλεται 

μόνο στους αρχαιολόγους αλλά 
και στα άτομα που συμμετείχαν 

ως εργάτες. Αν συνεχιστούν 
με αυτούς τους ρυθμούς οι 

εργασίας σύντομα το κάστρο 
θα δείχνει αγνώριστο.

ΑΝ.



Στις δικαστικές αίθουσες πολύ 
πιθανόν να καταλήξει το θέμα 
του Αναβάλου, μετά τον πόλε-
μο ανακοινώσεων μεταξύ του 
πρωην νομάρχη Β. Σωτηρό-
πουλου και του αντιπεριφερει-
άρχη Τ. Χειβιδόπουλου.
«Αποδείχθηκε μεγάλο λάθος 
ο ορισμός από το Υπουργείο 
Αγροτ. Ανάπτυξης της Δ/νσης 
Τεχνικών Έργων της Π.  Ε. 
Αργολίδας ως Επιβλέπουσα 
Υπηρεσία του έργου.  Η λει-
τουργία αυτής της υπηρεσίας  
ελέγχεται, διότι ταυτίστηκε με 
τις προτάσεις και απαιτήσεις 
της αναδόχου κοινοπραξίας,  η 
οποία επιδιώκει μεγάλα ποσά 
πέραν από τα ισχύοντα από τη 
νομοθεσία και από τη σύμβα-
ση που υπέγραψε  για την υλο-
ποίηση του έργου». Αυτά  κα-
ταγγέλλει ο πρώην νομάρχης 
και νυν περιφερειακός σύμ-
βουλος Αργολίδας Βασίλης 
Σωτηρόπουλος αναφερόμενος 
στις καθυστερήσεις του έργου 
του Αναβάλου.
Ο κος Σωτηρόπουλος καλεί την 
Δ/νση Τεχνικών Μελετών και 
Κατασκευών  του Υπουργείου 
να ορίσει άλλη επιβλέπουσα 
Υπηρεσία «και να προχωρή-
σει το έργο σύμφωνα με την 

ισχύουσα νομοθεσία και τις 
συμβατικές υποχρεώσεις (οι-
κονομικές, χρονοδιαγράμματα 
κλπ)». Στην μακροσκελή ανα-
κοίνωσή του ο περιφερειακός 
σύμβουλος δηλώνει ακόμα ότι 
«η Δ/νση Τεχνικών Έργων της 
Π.Ε.Αργολίδας παρανομεί. Αντί 
να επιβλέψει την εκτέλεση του 
έργου σύμφωνα με τη σύμβα-
ση και με την αρμοδιότητα που 
έχει, άλλα απεργάζεται!
Απ’ όλα τα έγγραφα της Δ/νσης 
Τεχνικών Έργων της Π. Ε. Αργο-
λίδας καταφαίνεται πράγματι 
μια συγκινητική προσπάθεια 
ή να ακυρώσει το έργο ή να το 
επιβαρύνει με πρόσθετες δα-
πάνες…».
Από την πλευρά του ο αντιπε-
ριφερειάρχης Τάσος Χειβιδό-
πουλος χαρακτήρισε το δελτίο 

τύπου του κ. Σωτηρόπουλου 
απαράδεκτο, αστοιχείωτο, συ-
κοφαντικό και πολιτικά απρε-
πές ως προς την υπηρεσία της 
οποίας υπήρξε πολιτικός προϊ-
στάμενος επί οκταετία.
Και επισημαίνει: «Ο κ. Σωτη-
ρόπουλος εξακολουθεί να 
βαδίζει στα μονοπάτια των 
πολιτικών του παρελθόντος 
που η κοινωνία έχει απορρίψει. 
Λάσπη στον ανεμιστήρα για να 
λερωθούν όλοι και να προβλη-
θώ εγώ ως καθαρός. Επειδή 
όμως δεν πρόκειται να ασχο-
ληθώ άλλο με ανταπαντήσεις 
στις δηλώσεις του, ας μου επι-
τρέψει μολονότι έχω σχεδόν τα 
μισά του χρόνια μια συμβουλή: 
Τα στοιχεία σας και στον εισαγ-
γελέα. Γιατί αν δεν πάτε εσείς, 
θα πάω εγώ».

Δημόσιος 
πλούτος
Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ της Καραθώνας, όπως και των 
νησιών του Αργολικού που μας είχε απασχολήσει 
η πώλησή τους την εποχή του Μητσοτάκη, αποτε-
λούν γνωστές δραστηριότητες για την μείωση του 
ελλείμματος μέσω ξεπουλήματος της δημόσιας 
γης. Της μείωσης της μαύρης τρύπας, όπως λέγαμε 
και παλαιότερα απ την 10ετία του 70, γιατί κάποιοι 
κάνουν σαν να πρωτακούν τώρα για ελλείμματα 
στον δημόσιο προϋπολογισμό.
ΜΗΠΩΣ ξεχνάτε την υπόθεση Αναβάλου, που 
πάλι επί Μητσοτάκη λεγόταν πως σχεδιαζόταν 

η μεταφορά του στην Αττική για 
να την ξεδιψάσει; Τότε ντε που ο 
Λάτσης θα έδινε κάποιες πετρελαι-
οδεξαμενές του για την μεταφορά 
νερού του Αναβάλου στις εγκατα-
στάσεις της ΕΥΔΑΠ;
Ή ΜΗΠΩΣ σας διαφεύγει της 
προσοχής πως όλες οι εκτάσεις που 
θα μπορούσαν να φιλοξενήσουν 

ανεμογεννήτριες, δόθηκαν σε ξένες εταιρίες και 
μόλις άρχισαν και τα νοικοκυριά να μπαίνουν στην 
παραγωγή ενέργειας με ηλιακούς συλλέκτες, φω-
τοβολταϊκά, θυμηθήκαμε να τα φορολογήσουμε;
Α, ΚΑΙ ΜΗΝ νομίζετε πως τα πάντα αφορούν την 
ενέργεια! Για σκεφτείτε πιο πίσω, πως ο Λαμπρά-
κης μόλις πήρε τα χρήματα για το Μέγαρο Μουσι-
κής, εγκατέλειψε το πρωτοποριακό για την εποχή 
του φεστιβάλ Άργους για να το κουτσουρέψει και 
να το πάει στην Επίδαυρο.
ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ λοιπόν σ αυτήν την γη που η πορτοκα-
λιά ναι μεν μπορεί πλούτισε την Αργολίδα και να 
έδωσε το χρώμα στην Λαμποργκίνη, απειλείται 
όμως με ξερίζωμα και αντικατάσταση της παρα-
γωγής με κτηνοτροφία, προκειμένου να διατηρη-
θεί σε Ισπανία και Πορτογαλία; 
ΤΟΣΕΣ αλλαγές σε τόσο μικρό τόπο, πως να τις 
εξηγήσει κανείς και πως να εξηγήσει που, ενώ πα-
ραμένουν ζωντανές, έχουν σβηστεί απ την μνήμη 
μας, και το μόνο πλέον που μας απασχολεί είναι 
πως θα πληρώσουμε εμείς τα λάθη του τραπεζι-
κού συστήματος, της συσσώρευσης πλούτου και 
της διασπάθισης του δημοσίου χρήματος απ τους 
πολιτικούς μας.
ΤΟ ΟΤΙ δεν τα σκεπτόμαστε και τους αφήνουμε να 
αλωνίζουν τον πλούτο μας, θα βρήτε τις απαντή-
σεις στο βιβλίο “Σοκ” της Ναόμι Κλάιν και όχι στης 
μοντέλας Ναόμι Κάμπελ που υποστήριξε ο Τσί-
πρας. Το ότι όμως συμβαίνει με το ξεπούλημα της 
δημόσιας γης εκεί θα πρέπει να ψάξετε καλύτερα, 
όταν το κράτος, το δημόσιο, δεν θάχει γη πλέον 
για να ασκήσει τα καθήκοντά του, πχ. Κατασκευή 
σχολίων, νοσοκομείων κλπ, και γι αυτό ίσως βιάζε-
ται να απαλλαχθεί απ αυτά για να μην φανερωθεί 
το ξεβράκωμά του στα χέρια της πλουτοκρατίας.

Vita Civilis

του Άκη 
Nτάνου
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Ο Σαμαράς θα μιλήσει στο προσυνέδριο τις 16 Ιουνίου

Στο Ναύπλιο η επανίδρυση 
Από το Ναύπλιο, όπου θα γί-
νει το προσυνέδριο της Νέας 
Δημοκρατίας με επίκεντρο τα 
θεσμικά ζητήματα και τη συ-
νταγματική αναθεώρηση, ο 
Αντώνης Σαμαράς θα κηρύξει 
την έναρξη του δημόσιου δια-
λόγου για τις αλλαγές στον συ-
ντακτικό χάρτη της χώρας.
Από το Ναύπλιο επίσης αναμέ-
νεται να αναλύσει την πρότασή 
του για την «Ελλάδα του 2020» 
και να δώσει το πλαίσιό του για 

τη συνταγματική αναθεώρηση.
Στόχος του Α. Σαμαρά είναι η 
διαμόρφωση ενός νέου, σύγ-
χρονου κόμματος, το οποίο θα 
συμπεριλάβει και θα απορρο-
φήσει τις ευρύτερες δυνάμεις 
της Κεντροδεξιάς.
Η Νέα Δημοκρατία έχει μπει 
πλέον για τα καλά στην τελική 
ευθεία για το συνέδριό του, 
το οποίο θα πραγματοποιηθεί 
από τις 28 μέχρι και τις 30 Ιου-
νίου, με κεντρικό σύνθημα την 

επανεκκίνηση του κόμματος, 
με αλλαγή νοοτροπίας και πο-
λιτικής κουλτούρας.
Παράλληλα θα γίνει προσπά-
θεια να διευρυνθεί η κοινωνική 
και πολιτική βάση της ΝΔ και 
το κόμμα να προχωρήσει σε 
μεγάλη ανανέωση του δυναμι-
κού του με πρόσωπα τα οποία 
να μην προέρχονται αναγκα-
στικά μόνο από το χώρο της 
ΝΔ. 

Τι συμβαίνει με το έργο και ξεκίνησε ο πόλεμος ανακοινώσεων 
Σωτηρόπουλου – Χειβιδόπουλου;

Στον εισαγγελέα ο Ανάβαλος;
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ΑΔΑ: ΒΕΧΒΩΚΦ-ΜΚ3
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                               
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ                                        
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΕΣΟΔΩΝ & ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 
Ταχ. Δ/νση : Βασ. Κων/νου 34 
Τ. Κ. :  21100 
Τηλ : 2752023830 
Πληρ. : Καλογήρου  Ελένη 

Ναύπλιο         29/5/2013
Aριθμ. Πρωτ. 15746

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ   
ΓΙΑ ΤΗΝ  ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ -  ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΑΙΓΙΑΛΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ 

Ο   ΔΗΜΑΡΧΟΣ   ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ 
Προκηρύσσει δημοπρασία    για την εκμίσθωση – παραχώρηση τμημάτων  αιγιαλού του Δήμου Ναυπλιέων  
ως   περιγράφονται  παρακάτω : 

Τοποθεσία
Άσκηση 

Δραστηριότητας 
Τετραγωνικά 

Μέτρα

Ελάχιστη 
προσφορά 

ανά τετραγω-
νικό μέτρο Τιμή Εκκίνησης  

Ναύπλιο -Καραθώνα

Θέση 8 Φουσκωτά παιχνίδια 200τ.μ.(40μ.*5μ.) 75€ 15.000,00€

Θέση 7
Τροχήλατη αυτοκινούμε-
νη καντίνα 15τ.μ. (3μ.*5μ.) 600€ 9.000,00€

Θέση 5 Πλωτά μέσα αναψυχής 15τ.μ. (3μ.*5μ.) 100€ 1.500,00€

Θέση 4 Πλωτά μέσα αναψυχής 15τ.μ.  (3μ.*5μ.) 100€ 1.500,00€

Θέση 3 Ομπρέλες ανάκλιντρα 200τ.μ.(40μ.*5μ.) 10€ 2.000,00€

Θέση  2
Τροχήλατη αυτοκινούμε-
νη καντίνα 15τ.μ.  (3μ.*5μ.) 600€ 9.000,00€

ΤΟΛΟ

Θέση Καρνάγιο (Α) Ομπρέλες -ανάκλιντρα 60τ.μ.(25μ.*2,4μ.) 20€ 1.200,00€

Θέση μπροστά από 
την ιδιοκτησία Μαρίας 
Τσιροζίδη (Β) Ομπρέλες -ανάκλιντρα 60τ.μ.(25μ.*2,4μ.) 20€  1.200,00€

Θέση μπροστά από 
την ιδιοκτησία  Δημη-
τρίου Μαραβέα (Γ) Ομπρέλες -ανάκλιντρα 60τ.μ.(20μ.*3μ.) 20€ 1.200,00€

Θέση ψιλή άμμος,δί-
πλα από τον πεζόδρο-
μο  παραπλεύρως της 
ιδιοκτησίας Αντωνίου 
Καούση (Δ) Ομπρέλες -ανάκλιντρα 420τ.μ.(60μ.*7μ.) 20€ 8.400,00€

Θέση ψιλή άμμος και 
σε απόσταση 120μέ-
τρων από τη θέση Δ--
-(Ε) Ομπρέλες -ανάκλιντρα 420τ.μ. (60μ.*7μ.) 20€ 8.400,00€

Θέση μπροστά  από το 
ξενοδοχείο ΚΝΩΣΌΣ-
(Π1) Πλωτά  μέσα αναψυχής 5τ.μ. 20€ 100,00€

Θέση μπροστά από τη 
συμβολή  των οδών 
Τσουδερού και Ακτής 
–(Π2) Πλωτά  μέσα αναψυχής 5 τ.μ. 20€ 100,00€

 Θέση μπροστά από 
την ιδιοκτησία Τσιρο-
ζίδη(Π3) Πλωτά  μέσα αναψυχής 5τ.μ. 20€ 100,00€

Θέση  μπροστά  από 
την ιδιοκτησία Ορφα-
νούΓ. (Π4) Πλωτά  μέσα αναψυχής 5τ.μ. 20€ 100,00€

Θέση  που βρίσκεται  
μπροστά  από τον 
πεζόδρομο  Καούση 
στην ψιλή άμμο (Π5) Πλωτά  μέσα αναψυχής 12τ.μ. 20€ 240,00€

Θέση στην ψιλή άμμο  
κοντά στο ρέμα (Π6) Πλωτά  μέσα αναψυχής 5τ.μ. 20€ 100,00€

Θέση  στο ύψος του 
ξενοδοχείου soleil(Π7) Πλωτά  μέσα αναψυχής 20Τ.Μ. 20€ 400,00€

Θέση στο ύψος της 
μάντρας της καντίνας 
Δεδέα (Π8) Πλωτά  μέσα αναψυχής 20Τ.Μ. 20€ 400,00€

Θέση έμπροσθεν  του 
παλαιού camping 
TOLO (ΠΔΧ1) Θαλάσσια παιδική χαρά 35τ.μ. 20€ 700,00€

ΙΡΙΑ 

Θέση πλησίον καφετέ-
ριας Μάλλιου Ιωάννη 
–περιοχή Κάντιας Ομπρέλες -ανάκλιντρα 100τ.μ.(20μ.*5μ.) 6€ 600,00€

Θέση Σκάλα   Ιρίων Ομπρέλες -ανάκλιντρα 100τ.μ.(20μ.*5μ.) 6€ 600,00€

Θέση Σκάλα Ιρίων Τροχήλατη καντίνα 100τ.μ. 6€ 600,00€

ΔΡΕΠΑΝΟ 

Κονδύλι καντίνα Α1 Καντίνα 50τ.μ. 20€ 1.000,00€

Κονδύλι  καντίνα  Α2 Καντίνα 50τ.μ. 20€ 1.000,00€

Κονδύλι  καντίνα    Α3 Καντίνα 50τ.μ. 20€ 1.000,00€

Κονδύλι  Β1 Ομπρέλες -ανάκλιντρα 210τ.μ.(30μ.*7μ.) 20€ 4.200,00€

Κονδύλι  Β2 Ομπρέλες -ανάκλιντρα 210τ.μ.(30μ.*7μ.) 20€ 4.200,00€

Κονδύλι  Β3 Ομπρέλες -ανάκλιντρα 210τ.μ.(30μ.*7μ.) 20€ 4.200,00€

Κονδύλι Γ1 Πλωτά μέσα αναψυχής 12τ.μ. 20€ 240,00€

Κονδύλι Γ2 Πλωτά μέσα αναψυχής 12τ.μ. 20€ 240,00€

Πλάκα Δρεπάνου Β1 Ομπρέλες -ανάκλιντρα 100τ.μ.(20μ.*5μ.) 20€ 2.000,00€

Πλάκα Δρεπάνου Β2 Ομπρέλες -ανάκλιντρα 150τ.μ.(20μ.*7,5μ.) 20€ 3.000,00€

Η δημοπρασία θα διεξαχθεί την       11         Ιουνίου 2013, ημέρα     ΤΡΙΤΗ και ώρα 09:00  έναρξης δημοπρα-
σίας και ώρα 14:30  λήξης δημοπρασίας, με δικαίωμα παράτασης της ώρας λήξης, εφόσον κριθεί αναγκαίο 
από την επιτροπή διενέργειας της δημοπρασίας, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημαρχείου Ναυπλίου 
ως εξής:
1. Από ώρα 09:00  έως 10:30  θα διεξαχθεί η δημοπρασία για τις θέσεις της παραλίας της Καραθώνας. 
2. Από ώρα 11:00 ως 13:00 θα διεξαχθεί η δημοπρασία για τις θέσεις της παραλίας του Τολού 
3. Από ώρα 13:00 ως 14:00 θα διεξαχθεί η δημοπρασία για τις θέσεις της παραλίας Δρεπάνου  
4. Από ώρα 14:00 ως 14:30 θα διεξαχθεί η δημοπρασία για τις θέσεις της παραλίας Ιρίων. 
 Η δημοπρασία θα διενεργηθεί  ενώπιον της αρμόδιας  Επιτροπής  του Δήμου  η οποία έχει ορισθεί με την 
48/2013 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου . 
 Δικαιολογητικά συμμετοχής
Για να γίνει κάποιος δεκτός στη δημοπρασία πρέπει να καταθέσει στην αρμόδια επιτροπή τα κατωτέρω δι-
καιολογητικά :
Α) Φορολογική ενημερότητα.
Β) Ασφαλιστική ενημερότητα
Γ) Δημοτική ενημερότητα περί μη οφειλής του στο Δήμο
Δ) Γραμμάτιο του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων ή Εγγυητική επιστολή
συμμετοχής αναγνωρισμένης Τράπεζας στην Ελλάδα , για το ποσό που θα είναι ίσο με δέκα τοις εκατό (10%) 
του οριζόμενου ελάχιστου ορίου πρώτης προσφοράς της διακήρυξης υπολογιζόμενου για ένα έτος μίσθω-
ση, η οποία θα αντικατασταθεί με εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης των όρων της σύμβασης κατά την 
υπογραφή αυτής, με ποσού ίσου με το ανωτέρω ποσοστό επί του μισθώματος που επιτεύχθηκε, όπως ορί-
ζεται από την παρούσα διακήρυξη.
Ε) Υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/1986 του συμμετέχοντος ,ότι έχει λάβει γνώση των όρων της διακήρυξης 
και ότι τους αποδέχεται ανεπιφύλακτα.
ΣΤ) Φωτοτυπία αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατήριο του ιδίου και του εγγυητή του 
Ζ) Σχετικό παραστατικό εκπροσώπησης αν είναι εταιρεία ή Κ/Ξ
Η)Πληρεξούσιο
Η) Άδεια διαμονής σε περίπτωση που αλλοδαπός επιθυμεί να συμμετάσχει στη Δημοπρασία
Πληροφορίες και  αντίγραφα της διακήρυξης της δημοπρασίας  παρέχονται τις εργάσιμες ημέρες και ώρες 
από το γραφείο 7 του Δήμου Ναυπλιέων 
Αρμόδια υπάλληλος : κ. Καλογήρου Ελένη  
Διεύθυνση : Βασ. Κωνσταντίνου 34 
Τηλ. 2752023830 

Ο  ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΣΤΟΥΡΟΣ 

6 σύμβουλοι …εκτός, στο Ναύπλιο
9 δημοτικοί σύμβουλοι της πλειοψηφούσας παράταξης 
ανεξαρτητοποιήθηκαν στο Ναύπλιο εκτοξεύοντας βέλη 
κατά του δημάρχου. Πρόκειται για τον πρώην πρόεδρο του 
Δ. Σ. Κώστα Τσιόδρα, τους πρώην αντιδημάρχους Ν. Χρό-
νη και Μ. Κουτσέλα, και τους συμβούλους Β. Βασιλόπουλο 
(αντίπαλος του Δ. Κωστούρου για την θέση του δημάρχου 
και Γ. Νώτη. Οι σύμβουλοι επικαλέστησαν «αδιαφάνεια, 

αδράνεια, αναποτελεσματικότητα, εξυπηρέτηση «ημετέ-
ρων»». Απαντώντας ο δήμαρχος Δ. Κωστούρος  δήλωσε:  
«Καθείς εφ’ ω ετάχθη» και πρόσθεσε: «Ήταν ένα αναμενό-
μενο γεγονός με βάση τα όσα έχουν προηγηθεί και συμ-
βαίνουν παρασκηνιακά εδώ και πάνω από ένα χρόνο. Οι 
παλαιοκομματικές λογικές τους , δυστυχώς για αυτούς και 
ευτυχώς για το Δήμο και τους πολίτες δεν  έγιναν δεκτές».
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-Γιαγιά ,ο παππούς είναι στην υπόγα; (Ρώτησε ο Πετράν 
την γιαγιά του.) 
Η γιαγιά παρά τα χρόνια της συνέχιζε να συντηρεί ένα 
μεγάλο αριθμό από γλάστρες και μικρά παρτέρια στην 
αυλή. Τώρα την άνοιξη ήταν στις δόξες της η αυλή, μια 
πανδαισία χρωμάτων και αρωμάτων από το πρωί μέχρι το 
βράδυ. 
-Ποιος άλλος θα έβαζε ένα τραγούδι τόσο δυνατά και πέντε 
φορές συνέχεια μέχρι τώρα;  Κατεβαίνω να δω τι γίνεται, 
κόλλησε το πικάπ ή πάλι τον έπιασαν οι εμμονές του.  Έλα 
πάμε κάτω.
-Γιαγιά είναι του Ζωρζ Μουστακί «ο μέτοικος»  και το 
ακούει ο παππούς στην γαλλική αυθεντική έκδοση.  Εχθές 
πέθανε στην Νίκαια.
-Εμένα μου αρέσει με τον Νταλάρα στα ελληνικά. ( Η 
γιαγιά κατέβαινε τα σκαλοπάτια, ενώ τέλειωνε για άλλη 
μια φορά το τραγούδι. Ο παππούς ήταν ανεβασμένος σε 
μια σκάλα και έψαχνε στα πάνω ράφια κάποιο βιβλίο. 
Το σώμα του είχε πάρει μια ακροβατική στάση μέσα σε 
ένα σύννεφο καπνού. Το στόμα  κάπνιζε σαν τσιμινιέρα 
εργοστασίου, καθώς στα χείλη του κρατούσε ένα πούρο, 
είχε ντουμανιάσει τον τόπο.,) Καλά χριστιανέ μου, είσαι 
με τα καλά σου; Εσύ από πέσιμο θα πας ή από ασφυξία. 
Δεν λες του παιδιού να σου πιάσει ότι βιβλίο θέλεις είναι 
ανάγκη να κρεμαστείς 
έτσι; Και σταμάτα να 
καπνίζεις  τόσο πολύ…… 
-Το βρήκα αυτό που 
ήθελα. ( Ο παππούς 
κρατούσε τον τόμο 
ενός παλιού λεξικού. 
Κατέβηκε, άφησε το 
πούρο του πάνω στο 
σταχτοδοχείο και έβαλε 
το βιβλίο πάνω σε μια 
στοίβα από αποκόμματα 
εφημερίδων.) 
-Παππούς καλός ο Ζωρζ  
έτσι; 
-Ναι πολύ καλός ο 
Γιουσέφ. 
-Και τι σχέση ο Γιουσέφ 
με τον Ζώρζ, ( ρώτησε 
η γιαγιά σφίγγοντας το 
μικρό σκαλιστήρι στα 
χέρια της). 
-Στην πραγματικότητα 
λίγου ξέρουν ότι 
ο Μουστακί ήταν 
Έλληνας στην καταγωγή 
σεφαραδίτης Εβραίος στο 
θρήσκευμα, άλλαξε το 
όνομα εντυπωσιασμένος 
από τον γάλλο τραγουδοποιό Ζωρζ Μπρασέν, (έβαλε στο 
πικάπ για έκτη φορά το ίδιο τραγούδι). Άκου τι φοβεροί 
στίχοι από τα γαλλικά, Avec ma gueule de métèque. De 
Juif errant, de pâtre grec. Et mes cheveux aux quatre 
vents. Με την όψη του μετανάστη, του περιπλανώμενου 
Ιουδαίου, του Έλληνα βοσκού, με τα μαλλιά μου στους 
τέσσερις ανέμους. Αν και δεν έμαθε ελληνικά εκφραζόταν 
σαν Έλληνας. Το αν είσαι Έλληνας είναι τρόπος και όχι 
τόπος, το ήξερε καλά αυτό ο Μουστακί.  
-Δεν μου λες τι έψαχνες κρεμασμένος εκεί πάνω; 
-Μια λέξη. 
-Και δεν μπορούσες να την βρεις πιο κάτω; 
-Εκεί έχω τα λεξικά μου, έψαχνα την λέξη εχθροπάθεια. 
-Και για την εχθροπάθεια θα πάθαινες δισκοπάθεια, τι 
αρρώστια είναι τούτη; 
-Δεν είναι αρρώστια γιαγιά, είναι το καινούργιο αντι- 
ρατσιστικό  νομοσχέδιο, κανονικά το λένε νόμος περί 
εχθροπάθειας. 
-Γιατί αρρώστια είναι; (Επέμενε η γιαγιά.)

-Η λέξη είναι σωστή, την χρησιμοποίησε πρώτος ο 
Ευγένιος Βούλγαρης το 1817,   
 και σημαίνει το ισχυρό μίσος εναντίον κάποιου. Ίσως 
αν το παρουσίαζαν  με την πραγματική του ορολογία να 
προκαλούσε το ενδιαφέρον του κόσμου και να γινόταν μια 
ουσιαστική κουβέντα. Αλλά δώσε στον νεοέλληνα αντί και 
πάρε του την ψυχή .  
-Τι εννοείς παππού;
-Οι νεοέλληνες από τότε που φτιάχτηκε αυτό το 
δυτικότροπο μόρφωμα  που λέγεται ελληνικό κράτος 
δόμησαν την σκέψη τους και την αντίληψη τους με βάση 
το αντί. Δεν μας ένοιαζε αν ο αντίπαλος είχε κάποια θέση 
σωστή. Εφόσον εγώ ήμουν αντί του, όλα τα δικά του, 
λάθος πρέπει να είναι. Βασική ιστορική μας θέση, ο εχθρός 
του εχθρού μου φίλος μου. Πάνω σε αυτό το αντί - αντί 
στηρίχθηκε η θετική στάση των Ελλήνων έναντι των 
Κούρδων. Βγάλανε ένα νόμο τώρα τον βαφτίσανε αντί- 
ρατσιστικό και κάθε προοδευτική κουρούνα πιστεύει ότι 
εφόσον είναι αντί – πρέπει να τον υπερασπιστεί. 
-Γιατί είναι καλό να ορμάνε στον κάθε μετανάστη και να 
τον σαπίζουν στο ξύλο γιατί είναι μαύρος; 
-Είδες που τσίμπησες με το συναίσθημα και εσύ; Έχεις 
αναψοκοκκινίσει όλη και είσαι έτοιμη να με φυτέψεις.  Δεν 
μπορείς να φτιάξεις μια αγγελική κοινωνία με νομοθετικές 

ρυθμίσεις. Δεν μπορείς να 
με αγαπάς επειδή το όρισε 
μια πράξη γάμου. 
-Άλλο αυτό!!! (Είπε η 
γιαγιά και κοκκίνισαν 
τα μάγουλα της σαν 
παιδούλας.)
-Έτσι έκανε η καθολική 
εκκλησία τον μεσαίωνα με 
διατάγματα προσπαθούσε 
να χειραγωγήσει την 
γνώμη και την διάθεση των 
πολιτών. Ξέρεις πως έγινε 
‘Ελληνας ο Μουστακί; Η 
ράτσα του, οι  σεφαραδίτες 
Εβραίοι διώχτηκαν από 
την Ιβηρική Χερσόνησο 
το 1492 , αν  έμενες 
εκεί  ή  βαφτιζόσουν 
χριστιανός ή θάνατος. Και 
ο λαός της Ισπανίας και 
της Πορτογαλίας αφού 
το διάταγμα ήταν αντι- 
εβραϊκό το αποδέχτηκε.  
Δεν μπορείς με νόμους να 
διαμορφώσεις την διάθεση 
και το συναίσθημα ενός 
λαού. Εν τέλει διεκδικώ 

και το δικαίωμα μου στην 
εχθροπάθεια!!!
-Δηλαδή  παππού; 
-Δεν μπορείς με νόμο να με πείσεις και να μου επιβάλεις να 
πιστεύω αυτό που θέλει η κάθε φορά εξουσία. Εγώ πιστεύω 
ότι έγινε πράγματι το ολοκαύτωμα των Εβραίων και με τις 
περιουσίες για ένα μεγάλο χρονικό διάστημα πέρασε ζωή 
και κότα ο μέσος Γερμανός πολίτης. Ένας άλλος μπορεί να 
πιστεύει ότι δεν έγιναν διωγμοί στους Εβραίους και ότι όλο 
αυτό είναι ένα παραμύθι. Αυτόν τον άνθρωπο με βάση τις 
ιδέες μου τον θεωρώ φασίστα. Αλλά όσο και να διαφωνώ 
και να με εκνευρίζει και να μου προκαλεί εχθροπάθεια δεν 
θα πάψω να υπερασπίζομαι το δικαίωμα του να εκφράζει 
την φασιστική του γνώμη αρκεί να  μην προσπαθεί με βίαιο 
τρόπο να μου την επιβάλει. 
-Παππού το ίδιο έγινε και με την ποτοαπαγόρευση,  τελικά 
μόνο τους εμπόρους ενίσχυσε και τους έδωσε μεγάλα 
κέρδη. 
-Ακριβώς, η τυφλή άρνηση, ο τυφλός εξτρεμισμός 
μόνο εξτρεμισμό γεννά . Το χτύπημα του φανατικού 

μουσουλμάνου που πετσόκοψε 
τον Άγγλο στρατιώτη μόνο 
ενίσχυση της αγγλικής 
ακροδεξιάς πρόσφερε. Η 
οποία άρπαξε την ευκαιρία να 
αποκτήσει ευρύτερη  λαϊκή βάση,. 
-Με βάση αυτό το νομοθέτημα περί εχθροπάθειας άνετα η 
ταξική πάλη μπορεί να θεωρηθεί νομικό πρόβλημα και να 
διώκονται απεργοί και συνδικαλιστές, αφού εχθροπαθούν 
ενάντια στον ταξικό τους αντίπαλο. Επίσης μπορεί να 
μπορεί η γενοκτονία των Ποντίων ή των Ελλήνων στην 
μικρά Ασία να θεωρηθεί ως πράξη εχθροπάθειας για 
τους Τούρκους ή όσους Έλληνες πολίτες είναι φιλικά 
προσκείμενοι στην Τουρκία. Θα τρελαθούμε εντελώς 
μου φαίνεται. Το νομοσχέδιο αυτό εξυπηρετεί τους πιο 
ακραίους σκοπούς για χειραγώγηση των λαών από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. Και βρήκαν και τρόπο το βάφτισαν 
αντί και κάθε προοδευτική κουρούνα θεωρεί  μέσα από 
διαδικασίες αυτοματισμού ότι πρέπει να το υπερασπιστεί. 
-Νομίζω ότι είναι από τις λίγες φορές που θα συμφωνήσω 
μαζί σου απόλυτα ( είπε η γιαγιά και αυθόρμητα έκανε τον 
σταυρό της). Δεν μου λες η δική μας κοινωνία τους δέχτηκε 
τους Εβραίους; 
- Ένα πολύ μεγάλο κομμάτι του πληθυσμού των 
σεφαριδιτών εγκαταστάθηκε στην Θεσσαλονίκη και ζούσαν 
αρμονικά με τον χριστιανικό πληθυσμό μέχρι τον δεύτερο 
παγκόσμιο πόλεμο. Ο Καβαδίας κάπου αναφέρει ότι αν 
έπιανε Σάββατο το καράβι στο λιμάνι η Θεσσαλονίκη ήταν 
νεκρή πόλη γιατί οι Εβραίοι είχαν κλειστά τα μαγαζιά 
τους. Φαντάσου πόσοι ήταν. Και όταν τους κυνήγησαν οι 
Ναζί τους βοήθησαν κρύβοντας, φυγαδεύοντας ή δίνοντας 
πλαστές χριστιανικές ταυτότητες.     
-Μα εδώ απότυχε το σουηδικό μοντέλο, δεν είδατε στις 
ειδήσεις πως ξεσηκώθηκαν οι ξένοι μετανάστες. (Είπε ο 
Πετράν ενώ είχε πάρει το μεγάλο λεξικό και το ξεφύλλιζε.)
-Ναι,  αλλά και εκεί την εξέγερση την πυροδότησαν 
συγκεκριμένες συνθήκες τι οποίες δημιούργησε το ίδιο το 
σύστημα. Οι πραγματικές αιτίες δεν είναι το χρώμα ή η 
θρησκεία τους  αλλά η ανεργία, η φτώχεια, η απομόνωση, 
η έλλειψη παιδείας. 
-Να παππού, το βρήκα ( είπε ο Πετράν ενώ είχε πάρει και 
ξεφύλλιζε  το μεγάλο λεξικό) εθνοφυλετισμός 
-Μπράβο Πετράν είσαι σπουδαίος. Ταιριάζει απόλυτα με 
αυτά που λέμε.
-Τι είναι τούτο άλλος νόμος πάλι; 
-Όχι γιαγιά αλλά για άλλη μια φορά αποδεικνύεται πόσο 
μπροστά ήταν ετούτη η ανατολική γωνιά της Ευρώπης. 
Το 1872 με αφορμή τα προβλήματα που δημιουργήθηκαν 
από την βουλγαρική εκκλησία σε σύνοδο το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο καταδίκασε οποιαδήποτε προσπάθεια να 
κυριαρχούν οι εθνικές ή φυλετικές διακρίσεις έναντι της 
ενότητας των Ορθοδόξων. 
-Αν αυτό το φρόνημα είχε καλλιεργηθεί στα σχολεία δεν 
θα χρειαζόμασταν αντι- ρατς νόμους. Αλλά και αυτό δεν 
πέρασε όπως έπρεπε στην συνείδηση μας γιατί δεν είχε 
μέσα του αντι…. Μόνο με τα αντί- πέφτουμε μόνοι μας 
στον λάκκο.
-Πολύ με κουράσατε με τα αντί μετά παρά και τα 
λοιπά……. Εγώ θέλω να ακούσω άλλη μια φορά το 
τραγούδι αλλά από το δικός μας το Γιώργο και μην το 
πάρετε ως πράξη εχθροπάθειας  ή εθνοφυλετισμού για τον  
Γιοσεφ Μουστακί …. ( Ο παππούς πήρε το πονηρό του 
χαμόγελο.) Έτσι δεν τον είπες …
-Από τα μεγάφωνα ακούστηκαν τα λόγια του Δημήτρη 
Χριστοδούλου με την φωνή Γιώργου Νταλάρα πάνω στην 
ίδια μουσική 
-Σαν σύννεφο απ’ τον καιρό μονάχο μες τον ουρανό πήρα 
παιδί τους δρόμους. 
Περπάτησα όλη τη γη μ’ ένα τραγούδι στην καρδιά  και 
τη βροχή στους ώμους.
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Δώσε στον Έλληνα αντί….
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Σε επιφυλακή βρίσκε-
ται η αστυνομία για την 
ενδεχόμενη η σύλληψη 
68χρονου ο οποίος κα-
τηγορείται από 2 οικο-
γένειες για αποπλάνηση 
και ασελγείς πράξεις στα 
παιδιά τους. Σύμφωνα 
με τους γονείς ενός εκ 
των παιδιών, ο 68χρο-
νος φέρεται να επεδίω-
κε την σεξιστική επαφή 
με ανήλικα παιδιά που 
έπαιζαν αμέριμνα στην 
γειτονιά τους. Μάλιστα 
εικάζεται πως τα δωρο-
δοκούσε προκειμένου 
να τα πλησιάσει.
Αν και η καταγγελία των 
γονέων είχε γίνει εδώ 
και μέρες στην αστυνο-
μία, η έλλειψη παιδοψυχιάτρου 
δυσχέραινε την ανάκριση απ 
την πλευρά της ασφάλειας. Προ-
χτές ανέλαβε ρόλο παιδοψυχία-
τρος από την Τρίπολη, η οποία 

αναμενόταν χτες το απόγευμα 
ή σήμερα το πρωί να καταθέσει 
την έκθεσή της στο εισαγγελέα 
και ανάλογα μ’ αυτήν θα κινη-
τω διαδικασία σύλληψης του 
68χρονου ή όχι. Σε κάθε περί-

πτωση, όσο καταδικαστέα κι αν 

είναι η παιδεραστία, θα πρέπει 

να γίνουν πολύ προσεχτικές κι-

νήσεις για να μην αποκαλυφθεί 

η ταυτότητα των δύο παιδιών.

12

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Τέσσερα αδιέξοδα 

και μία (δι)έξοδος

Οι σύγχρονες συνθήκες επιβάλλουν

τη χάραξη μιας οραματικής και ταυτόγχρονα συνεκτικής 

πολιτικής…

Στέλιος Παπαθανασόπουλος, Ουδέν μονιμότερον του 

προσωρινού.

1.  Αυτοί που κηρύττουν τον πόλεμο  πάντων κατά απά-

ντων (erga omnes) ποιος νομίζουν ότι θα’ ναι 

ο τελικός νικητής; Και πώς φαντάζονται ότι θα 

δικαιολογηθούν στα τόσα αθώα θύματα εάν 

έχουν λαθέψει στους υπολογισμούς τους; 

2.  Γιατί ορισμένοι πιστεύουν πως υπάρ-

χουν  εξαρχής αθώοι πολιτικοί  (επειδή ανή-

κουν σε κάποιο κόμμα κι ανεξάρτητα από ό,τι 

έχουν κάνει ή εξακολουθούν να κάνουν στην 

επαγγελματική ή ιδιωτική τους ζωή) και εξαρ-

χής ένοχοι πολιτικοί (επειδή ανήκουν σ’ ένα αντίθετο κόμμα κι 

ανεξάρτητα από το πώς ζουν ως οικογενειάρχες και επιστήμο-

νες); Αυτή η μονομέρεια πόσο απέχει από τον τυφλό φανατισμό; 

3.  Όταν ο λαός ζητάει «αίμα» εδώ και τώρα στη λογική 

της ταυτοπάθειας  (jus talionis) ή του νόμου του Λύντς, η Δι-

καιοσύνη πρέπει να βγάλει το μαντήλι από τα μάτια της 

και να (κρυφο)κοιτάζει αυτόν που κατηγορείται; Κι αν ναι, 

αυτό θα γίνει δεκτό κι όταν αντιστραφούν οι όροι και οι ση-

μερινοί κατήγοροι μπορεί αύριο να’ ναι κατηγορούμενοι; 

4. Αν όποιος πολιτικός ή δημοσιογράφος έχει δίκιο και επιχει-

ρήματα, γιατί πρέπει να ουρλιάζει; Μήπως έτσι (νομίζει ότι) 

κρύβει τις σιωπές και τις ενοχές του παρελθόντος;

Μόνον ένας τρόπος υπάρχει για να σηκωθεί όρθια η Ελλάδα. 

Να φύγει  εν σώματι  από τη διακυβέρνηση της χώρας όλη η 

γενιά των 60+ (πολιτικών, δημάρχων, πανεπιστημιακών, κάθε 

είδους αξιωματούχων ιδιωτικού και δημόσιου τομέα).

Θέλουμε δεν θέλουμε έχουμε όλοι μολυνθεί από τα τραύματα 

του εμφυλίου και της δικτατορίας αλλά και από τα ιδεολογή-

ματα της Μεταπολίτευσης.

Πρέπει  εδώ και τώρα  να φύγουμε και να παραδώσουμε την 

ηγεσία της Ελλάδας στους 30άρηδες.

Αρκετά τους φορτώσαμε τα δικά μας ανομήματα.

3 Νοεμβρίου 2012

Τσιγγάνοι φιλόδοξοι νονοί της νύχτας
Νονοί της νύχτας σκέφτηκαν να 
γίνουν τέσσερις τσιγγάνοι στην 
περιοχή του Ναυπλίου, αλλά 
η δράση τους τερματίστηκε 
άδοξα. Συγκεκριμένα οι τέσσε-
ρις δράστες πριν συλληφθούν 
είχαν διαπράξει μία υπόθεση 
εκβίασης και δύο υποθέσεις 
απόπειρας εκβίασης σε βάρος 
καταστηματαρχών, στην Νέα Τί-
ρυνθα και το Ναύπλιο, σύμφωνα 
με την αστυνομία.

Ζητούσαν χρήματα από τους 
ιδιοκτήτες των καταστημάτων 
απειλώντας τους ότι αν δεν τα 
δώσουν θα προξενήσουν φθο-
ρές στα καταστήματά τους.
Οι δράστες ηλικίας 39, 42, 28 και 
49 ετών αντίστοιχα οδηγήθηκαν 
στον εισαγγελέα με την κατηγο-
ρία της σύστασης εγκληματικής 
οργάνωσης και εκβίαση κατά 
συναυτουργία. 
Η σύλληψη τους πραγματοποι-

ήθηκε μετά από οργανωμένη 
αστυνομική επιχείρηση του 
Τμήματος Ασφαλείας Ναυπλί-
ου, στην οποία συμμετείχαν και 
αστυνομικοί της Ομάδας Πρό-
ληψης και Καταστολής Εγκλη-
ματικότητας.
Ερευνάται η τυχόν συμμετοχή 
τους στη διάπραξη και άλλων 
παρόμοιων αδικημάτων.

Υπόθεση παιδεραστίας σε γειτονιά του Άργους

Ανάστατοι οι γονείς

Συγκέντρωση 
ΕΛΜΕ 

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας 
πραγματοποιεί η ΕΛΜΕ Αρ-
γολίδας την Παρασκευή στις 
19:00 στην πλατεία Δημαρχεί-
ου στο Ναύπλιο ενάντια στην 
επιστράτευση. Όπως τονίζουν 
«Η κυβέρνηση με το αυταρχικό 
μέτρο της επιστράτευσης των 
εκπαιδευτικών ποινικοποίησε 
το δικαίωμα στην απεργία. Επι-
καλείται δήθεν την ευαισθησία 
της απέναντι στους δοκιμαζό-
μενους και διαγωνιζόμενους 
μαθητές μας όταν εμείς οι εκ-
παιδευτικοί αγωνιζόμαστε για 
ένα δημόσιο σχολείο για όλα 
τα παιδιά. Είναι η ίδια η κυβέρ-
νηση που πολλαπλασιάζει τους 
φραγμούς στη μόρφωση των 
παιδιών μας».
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Ραντεβού με τη Γκέλυ

συνεχεια σελ. 22

Κατάθεση ψυχής του Π. Τατούλη

«α»: Ανιχνεύοντας το ιστολό-
γιό σου το μάτι μου στάθηκε 
στο στίχο του Πάμπλο Νερού-
ντα «Αφήστε ήσυχους αυτούς 
που γεννιούνται! Μεριάστε 
να μεγαλώσουν. Μην τα ‘χετε 
σκεφτεί όλα γι’ αυτούς». Τι ση-
μαίνει αλήθεια για σένα αυτός 
ο στίχος;
Π. ΤΑΤΟΥΛΗΣ: Γκέλυ, έχεις σκε-
φτεί ποτέ ποιες είναι οι περί-
οδοι εκείνες στην ιστορία της 
ανθρωπότητας που καταγρά-
φηκε η μεγαλύτερη πνευματική 
παραγωγή; Θα αναφέρω ένα 
παράδειγμα από τη μουσική. 
Μέχρι τον 18ο αιώνα ουδείς 
ασχολιόταν με την μουσική του 
παρελθόντος.  Ο Μπετόβεν για 
παράδειγμα ή ο Μότσαρτ ήταν 

παντελώς ακαλλιέργητοι, με 
την έννοια του όρου όπως τον 
χρησιμοποιούμε σήμερα. Με 
απλά λόγια δεν είχαν γνώσεις 
από το παρελθόν. Αντίθετα, 
τους απασχολούσε ιδιαίτερα η 
εποχή τους και ταυτόχρονα η 
εμβάθυνση στη δική τους δη-
μιουργία. Το έλλειμμα επιρρο-
ών λοιπόν είναι αυτό που σε 
αντίστοιχες χρονικές περιόδους 
επέτρεψε σε διαφόρων δυνα-
τοτήτων διάνοιες να αφήσουν 
πίσω τους ένα έργο, που δύσκο-
λα υπερβαίνεται από τους διά-
φορους συνεχιστές.  Σήμερα, βι-
ώνουμε δύο ακραία- ακόμη και 
για περιόδους εξαιρετικά εκπο-
λιτισμένες - ζητήματα. Αφενός 
την απελευθέρωση της γνώσης, 
μέσα από την παγκοσμιοποίηση 
της τεχνολογίας και της οικονο-
μίας, και αφετέρου την διδαχή 
της γνώσης ως αυθεντία. Αυτές 
τις αυθεντίες που στειρώνουν 
την νεανική σκέψη έχουμε να 
αντιπαλέψουμε. Όπως έχουμε 
να αντιπαλέψουμε και τις φόρ-
μες. Κάπως έτσι αντιλαμβάνο-
μαι το στίχο του Νερούντα, αν 
και ένας ερωτικός ποιητής όπως 
αυτός μπορεί να ερμηνευθεί με 
διάφορους τρόπους, όπως το 
ζει ο καθένας που τον ακούει ή 
τον διαβάζει. 

«α»: Στην πολιτική σκηνή 
του τόπου για πάνω από μια 
20ετία. Εδώ και μια 5ετία 
εκτός του κόμματος με το 
οποίο αγωνίστηκες από τα 
νιάτα σου. Σήμερα η … «γεύ-
ση» στο στόμα σου ποια είναι; 
Π. ΤΑΤΟΥΛΗΣ: Η γεύση στο στό-
μα είναι όπως κάθε γεύση. Το πι-
κρό εναλλάσσεται με το γλυκό. 
Το ξινό με το αλμυρό. Το σκλη-
ρό με το κρεμώδες. Αυτό Γκέλυ, 
εγώ προσωπικά, το επιδίωξα 
στη ζωή μου. Ποτέ, αυτά τα χρό-
νια που περιγράφεις, δεν κρύ-
φτηκα στην θαλπωρή ενός σπι-
τιού, απλώς και μόνο από φόβο 
ή ανασφάλεια τι με περιμένει 
εκεί έξω στην φύση. Όταν το 
περιβάλλον γινόταν ασφυκτικό 
για την ελευθερία του μυαλού 
μου, το κατέθετα ανοικτά και 
δημόσια. Με όποια συνέπεια. Η 
φύση λοιπόν ήταν το σπίτι μου. 
Οι φίλοι, οι συμπολίτες μου και 
όχι κάποιες κομματικές παρεού-
λες, που αρέσκονται να συνα-
γελάζονται σε κλειστά γραφεία 
με καμία ουσιαστική αναφορά 

στο εξωτερικό τους περιβάλ-
λον. Οι ιδέες, οι πολιτικές, οι 
δράσεις δεν μπορούν παρά να 
είναι ελεύθερες, προκειμένου 
να ζυμώνονται στην πραγματι-
κότητα. Αυτή η οπτική μπορεί 
να με οδήγησε για μικρές περι-
όδους σε συνθήκες κομματικής 
απομόνωσης, ωστόσο συγκρά-
τησε μέσα στο μυαλό μου τη 
νεωτερικότητα που τα στεγανά 
περιβάλλοντα συνηθίζουν να 
απομυζούν. Σήμερα, άλλωστε, 
η πραγματικότητα έρχεται να 
αποδείξει την κατάρρευση των 
κομματικών περιχαρακώσε-
ων που οδήγησαν σε μεγάλο 
βαθμό στο σημερινό πολιτικό 
τέλμα. Αυτό που στην Αρκαδία 
πετύχαμε επί μια 20ετία, αφού 
οι πολιτικοί μου φίλοι προέρχο-
νταν από κάθε κομματικό χώρο, 
το κάναμε πράξη και σε επίπεδο 
περιφερειακής διοίκησης με το 
ανεξάρτητο και ακομμάτιστο 
σχήμα που επικράτησε στις 
προηγούμενες εκλογές. Αυτό το 
μοντέλο θα το δούμε με βεβαι-
ότητα να εφαρμόζεται παντού 
στην χώρα, αφού μόνο μέσα 
από συνεργασίες και όχι μέσα 
από ευκαιριακές συνευρέσεις 
που έχουν ως αυτοσκοπό την 
εξουσία, μπορούμε να δώσουμε 
διεξόδους στον τόπο και τους 
ανθρώπους μας.
 
«α»:  Έχεις πιστούς φίλους, 
που σε ακολούθησαν και στην 
προσπάθειά σου για την Περι-
φέρεια Πελοποννήσου. Από 
την άλλη έχεις και ορκισμέ-
νους εχθρούς που συχνά σε 
κατηγορούν για συγκεντρω-
τισμό και για αλαζονεία. Τι 
απαντάς; 
Π. ΤΑΤΟΥΛΗΣ : Αυτό είναι γνώρι-
σμα των ανθρώπων που έχουν 
μια συγκεκριμένη άποψη, μια 
συγκεκριμένη κοσμοθεωρία. 
Πολύ νωρίς κατέθεσα απερί-
φραστα τη δική μου. Δεν έκανα 
εκπτώσεις σε αυτήν την θεωρία. 
Ούτε με ενδιέφερε ιδιαίτερα 
η απέναντι άποψη, όταν αυτή 
δεν μπορούσε να με πείσει με 
επιχειρήματα. Αντίθετα, πάνω 
σε αυτήν την βιοθεωρία έχτισα 
με τα χρόνια, με πολύ διάβασμα 
και μεγάλη συλλογή εμπειριών 
το δικό μου μοντέλο για το πώς 
πρέπει να διοικούνται οι δομές 
και να προχωρούν οι κοινωνίες. 
Όσο για τους εχθρούς, ποτέ δεν 
καθόρισαν την δική μου πορεία 

ή τις δικές μου προτεραιότητες. 
Άλλωστε, η αντιπαράθεση, όταν 
γίνεται σε επίπεδο απόψεων 
είναι εξαιρετικά χρήσιμη. Η πο-
λιτική αντιπαράθεση ωστόσο 
σήμερα έχει γίνει απλώς επικοι-
νωνισμός ιδιωτών και όχι ατό-
μων, που συν τοις άλλοις έχουν 
βαθιά άγνοια, φτωχή σκέψη και  
τεμπέλικο σώμα. Κι αυτό είναι 
μια βόμβα στη συνθήκη συμ-
βίωσης των πολιτών μέσα στο 
κράτος. 

«α»: Όταν δημιουργήθηκαν 
οι αιρετές Περιφέρειες αρ-
κετοί επένδυσαν όνειρα στη 
δυνατότητά τους για αυτόνο-
μη και ουσιαστική ανάπτυξη, 
οραματίστηκαν αποδέσμευ-
ση από την κεντρική εξουσία 
και ήλπισαν στη δημιουργία 
πυλώνων στήριξης της οικο-
νομίας της χώρας γενικότερα. 
Στο σημερινό γίγνεσθαι κάτι 
τέτοιο είναι εφικτό ή αποτελεί 
ουτοπία;
Π. ΤΑΤΟΥΛΗΣ: Κοίταξε, Γκέλυ. Η 
περιφερειοποίηση της χώρας 
είναι και η μόνη σανίδα σωτη-
ρίας της. Θα στο πω σχηματικά. 
Το πλοίο βούλιαζε και βρέθη-
καν δομές, αλλά και μεμονωμέ-
νοι άνθρωποι που, σαν μικρές 
βάρκες, έριξαν τις δικές τους 
άγκυρες και συγκράτησαν την 
πτώση. Οι περιφέρειες είναι σε 
αυτές τις μικρές βάρκες. Το λέω 
από την πρώτη στιγμή. Οι κε-
ντρικές δομές, το κράτος, θα εί-
ναι για πολλά χρόνια ακόμη επι-
φορτισμένο με την ευθύνη της 
δημοσιονομικής εξυγίανσης. 
Στις περιφέρειες πρέπει να απο-
κεντρωθούν κι άλλες αρμοδιό-
τητες, προκειμένου η καθεμία 
από αυτές, ανάλογα με τις δυνα-
τότητες της, τη δυναμική και το 
σχεδιασμό της να βρει το δικό 
της βηματισμό. Και με αυτόν τον 
τρόπο, θα συνεισφέρει με θετι-
κό πρόσημο στο face loss, την 
επανάκτηση δηλαδή της συνο-
λικής αξιοπιστίας της χώρας. 
Στη σημερινή συγκυρία, όποιος 
θέλει και διαθέτει συγκροτημέ-
νο σχέδιο, είναι σε θέση να διεκ-
δικήσει και να κερδίσει απένα-
ντι στην κεντρική εξουσία. Πάρε 
για παράδειγμα το θέμα της δι-
αχείρισης των απορριμμάτων. 
Η Πελοπόννησος από τελευταία 
στην κατάταξη και χωρίς καμία 
προσδοκία, θα είναι η πρώτη 
περιφέρεια στην χώρα που θα 

«Et in Arcadia ego». Με το 

πείσμον Αρκαδικό DNA να 

καθορίζει τη ζωή και την 

πορεία του εξακολουθεί να 

αφήνει ισχυρό το χνάρι του 

από όπου κι αν περνά. Βου-

λή, Υπουργείο, Περιφέρεια 

αποδείχτηκαν μη «στεγανά» 

περιβάλλοντα για ένα πνεύ-

μα που παραμένει νεανικό 

και ελεύθερο. Γιατρός, Πο-

λιτικός, Αρκάς, Σύντροφος, 

Πατέρας ο Πέτρος Τατούλης 

δεν φοβάται να δοθεί με 

πάθος σε ότι αγαπά.
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Η αγαπημένη συγγραφέας  μικρών 
και μεγάλων Άλκη Ζέη βρέθηκε την 
Κυριακή στην Παιδική Βιβλιοθήκη. Η 
Άλκη Ζέη συζήτησε με το κοινό για 
το έργο της, απάντησε σε ερωτήσεις 

των μικρών της 
φίλων και υπέ-
γραψε αντίτυπα 
των βιβλίων της. 
Την εκδήλωση 
διοργάνωσε η 
Κ.Ε.Δ.Α-Μ και η 
Παιδική Νεανική 
Βιβλιοθήκη του 
Δήμου Άργους 
Μυκηνών σε 
συνεργασία με 
τις εκδόσεις ΜΕ-
ΤΑΙΧΜΙΟ.

Στην έναρξη της εκδήλωσης το μέλος 
της επιτροπής της Παιδικής Βιβλιο-
θήκης κα Αγ. Καλυμνίου μίλησε για 
την συγγραφέα και παιδιά – μέλη της 
Βιβλιοθήκης διάβασαν αποσπάσμα-

τα από διάφορα έργα της. 
Μερικά από τα έργα της Άλκης Ζέη 
είναι: 
Το καπλάνι της βιτρίνας, Ο μεγάλος 
περίπατος του Πέτρου, Κοντά στις 
ράγιες, Η Κωνσταντίνα και οι αράχνες 
της, Η μωβ ομπρέλα, Ο θείος Πλάτων 
, Θέατρο για παιδιά, Τα παπούτσια 
του Αννίβα, Μια Κυριακή του Απρίλη, 
Αρβυλάκια και γόβες, Η αρραβωνια-
στικιά του Αχιλλέα.
Στο τέλος της εκδήλωσης, ο υπεύθυ-
νος της Παιδικής Νεανικής Βιβλιο-
θήκης και μέλος της ΚΕΔΑΜ κ. Νίκος 
Δελής προσέφερε στη συγγραφέα 
λουλούδια και ένα το πέμπτο τεύχος 
της επιστημονικής έκδοσης του  Δή-
μου Άργους Μυκηνών, Αργειακή γη. 
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Άρεσε ο «Γιατρός με το στανιό»
Θετικά σχόλια απέσπασαν οι παραστάσεις του «Γιατρού με 
το στανιό» που δόθηκαν στο Λυγουριό και έφτασαν στο 
τέλος τους.Όπως συνηθίζεται, θα ακολουθήσουν το φθι-
νόπωρο κάποιες εκτός του Δήμου Επιδαύρου. Άλλωστε, η 
Θεατρική Ομάδα του Καββαδία έχει αποδείξει τη δυναμική 
της, μετά από τέσσερα χρόνια παρουσίας στα πολιτιστικά 
δρώμενα της περιοχής.Χαρακτηριστικό της υποδοχής που 
έτυχε η παράσταση από το κοινό είναι οι στίχοι που έγραψε 
ένας από τους θεατές:
«Ταλέντο αλλά και κόπο σας, βαθειά τα εκτιμού-
με και πάλι μ΄ενθουσιασμό του χρόνου θε να ΄ρθού-
με! Λαμπρές μας επροσφέρατε θεάτρου παραστάσεις,  
γελάσαμε, διευρύναμε του πνεύματος τις τάσεις. 
Υπερβολή δε θα ΄τανε να νοιώστε περηφάνεια, σί-
γουρα δεν θα μείνετε στης τέχνης την αφάνεια. 
Σας ευχαριστούμε!»

«Τραγούδια 
και λόγια 
της ξενιτιάς»

«Ταξιδεύοντας 
στο όνειρο»

Κόντρα, λοιπόν, στις επιταγές των 
καιρών, που θέλουν να καλλιεργούν 
ανθρώπους απαισιόδοξους και μονα-
χικούς, η προσέλευσή σας έδειξε ότι 
το όνειρο είναι ελπίδα, που μπορεί με 
συλλογική προσπάθεια να γίνει πραγμα-
τικότητα.
Συζητήθηκαν πολλές ιδέες, πρωτότυ-
πες και δημιουργικές, μέσα απ’τις οποί-
ες βγήκαν συγκεκριμένες δράσεις που 
σκοπεύουμε να τις πραγματοποιήσουν, 
άλλες άμεσα και άλλες μακροπρόθεσμα, 
με γνώμονα πάντα τη δική σας συμμετο-
χή και υποστήριξη.
Οι πιο άμεσα προγραμματισμένες δρά-
σεις είναι:
1. Καλλιτεχνικές βραδιές γεμάτες ποίη-
ση, μουσική, θέατρο. Ο κ. Κώστας Αρ-
γυράκης ανάλαβε τη διοργάνωση, κάθε 
μήνα, βραδιάς ποίησης. Η αρχή γίνεται 
την Παρασκευή 31 Μαΐου στις 21:30 με 
ένα αφιέρωμα στον Ελύτη. 
2. Περιβαλλοντικές δράσεις καθαρι-
σμού σημαντικών σημείων της πόλης 
και παράλληλες επισημάνσεις σε ειδι-
κούς φορείς για την αναβάθμιση της 
αισθητικής της πόλης μας. Ο κ. Πάρης 
Βασιλάκος ανέλαβε το συντονισμό, κάθε 
15 μέρες Τετάρτη, μιας ομάδας καθαρι-
σμού και ανακύκλωσης που θα πηγαίνει 
σε διαφορετικά σημεία κάθε φορά. Ξε-
κινάμε την Τετάρτη 5 Ιουνίου στις 18:00 
και ορίσαμε σημείο συνάντησης την 
αρχαία είσοδο της πόλης στην περιοχή 
Πορτίτσες. 
3. Βιωματικά σεμινάρια ψυχολογικής 
ενδυνάμωσης. Η ψυχολόγος Ελισάβετ 
Γεωργίου και η Ομάδα Δράσε Θετικά, 
κάθε 15 μέρες Παρασκευή, θα συμβαδί-
ζουν στην Οδό Ονείρων Βασ. Σοφίας 37 
Άργος σε ένα βιωματικό εργαστήριο με 
θέμα «Ταξιδεύοντας στο ονειρο». Κάθε 
φορά και μια λέξη θα ξετυλίγει την κου-
βέντα και θα δίνει χρώμα και φωνή στο 
ονειρο του καθενός. Επόμενη συνάντη-
ση Παρασκευή 7 Ιουνίου, 20:00 – 21:30. 
Ο «χρόνος» είναι η λέξη που θα μας τα-
ξιδέψει!
4. Υποστήριξη άλλων δράσεων που θα 
γίνονται στην πόλη μας. Ξεκινάμε, την 
Κυριακή 9 Ιουνίου, όπου η «Οδός Ονεί-
ρων» θα συμμετάσχει στο Μυκηναϊκό 
Δρόμο. Ο κ. Γιάννης Σουλιώτης θα συ-
ντονίσει την ομάδα.

Ναύπλιο - Αθήνα, 
μια σκηνή

Το Σαββατοκύριακο 1 και 2 Ιουνίου το 
Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του Ναυ-
πλίου παρουσιάζει την δουλειά του στο 
Ίδρυμα Μιχάλης Κακογιάννης στη Αθή-
να. 
Οι φοιτητές  και οι δημιουργίες τους 
καλύπτουν ένα μεγάλο μέρος της εκδή-
λωσης με εκθέσεις σκηνογραφίας, ενδυ-
ματολογίας, εγκαταστάσεις και βίντεο. 
Προβάλλεται μια τηλεοπτική εκπομπή 
αφιερωμένη στο Τμήμα και βίντεο με 
συνεντεύξεις των Αποφοίτων. Επίσης 
θα γίνει ένα ενδιαφέρον εργαστήρι για 
τη σκηνοθεσία στην όπερα και το μιού-
ζικαλ. Οι δυο βραδιές θα κλείσουν με 
16 πρωτότυπες θεατρικές παραστάσεις 
που δημιούργησαν οι φοιτητές, ενώ η 
εκδήλωση θα συνοδεύεται  μουσικοφω-
νητικά από φοιτήτριες.

Στην κατάμεστη αίθουσα Ιώ στις 
Στρατώνες Καποδίστρια στο Άργος. 
απόλαυσαν τα «Τραγούδια και λόγια 
της ξενιτιάς» οι ¨Φίλοι του Δημοτικού 
Ωδείου¨ από το μουσικό σχήμα ¨Ταξι-
δευτές του χθές¨ το οποίο αποτελούν 
οι: Γιώργος Δαμάλας,  κρητική λύρα 
– σάζι – φλογέρα, Γιώργος Καραμού-
ντζος,  ούτι – λαούτο – τραγούδι,  Ρά-
νια Κουτρούλη-Μολέ, κρουστά – τρα-
γούδι. Αφηγητής της βραδιάς ήταν ο 
καθηγητής κ. Γιώργος Τασσιάς και 

την επιμέλεια του οπτικού υλικού είχε 
η καθηγήτρια κα Χριστίνα Σιδέρη. 
Τα τραγούδια καθώς και τα κείμενα 
της παράστασης ταξίδεψαν το κοινό  
στην περίοδο της ξενιτιάς, από την 
αναχώρηση μέχρι την επιστροφή, με 
τη γενικότερη έννοια του ξενιτεμού 
από διάφορες περιοχές της Ελλάδας.
Τα δημοτικά τραγούδια της ξενιτιάς 

αποτελούν μια από τις πλέον ενδια-
φέρουσες κατηγορίες της νεοελληνι-
κής ποίησης. 
Η ιστορική περίοδος της δημιουργίας 
των περισσοτέρων τραγουδιών της 
ξενιτιάς συμπίπτει με την τουρκική ει-
σβολή και τουρκοκρατία και της δη-
μογραφικές, οικονομικές και κοινωνι-
κές της επιπτώσεις για τον ελληνισμό.

Η Άλκη Ζέη στην Παιδική Βιβλιοθήκη

Προσφορές στο Δημοτικό Κοινωνικό Παντοπωλείο Άργους 
Σύμφωνα με ανακοίνωση της ΚΕΔΑΜ, εκτός από τις προσφορές των πολιτών σε 

τρόφιμα, μέσω των καταστημάτων του Δήμου Άργους – Μυκηνών, οι οποίες είναι 

πολύ σημαντικές σε ποσότητα, οι παρακάτω επιχειρήσεις προσέφεραν κομπόστες 

και χυμούς: ΔΑΝΑΪΣ Α.Ε. Εργοστάσιο Κομπόστας, ΑΣΠΙΣ Κ. ΔΕΔΕΣ Ελληνική Βιομη-

χανία Χυμών Α.Ε., ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 

Γυναίκα Μπονσάι
Η Βιβλιοθήκη Ανθός και οι εκδόσεις 
Πατάκη  διοργανώνουν μια συνάντη-
ση  με τη συγγραφέα Βούλα Μάστο-
ρη με αφορμή το νέο της βιβλίο «Γυ-
ναίκα Μπονσάι». Η εκδήλωση θα γίνει 
την Παρασκευή στις 8μμ.
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Εύκολα θα παρακολουθήσουν 
το φετινό Ράλλυ Ακρόπολις, οι 
φίλοι των μηχανοκίνητων σπορ 
της Αργολίδας, αφού ο αγώνας 
περνά από τις ειδικές διαδρο-
μές στα σύνορα με την Κοριν-
θία. Τα αυτοκίνητα θα κινηθούν 
από την Κλένια στις Μυκήνες και 
μετά στο Γυμνό.
Με 33 ελληνικές συμμετοχές (7 
περισσότερες από αυτές του 
2012), το Ράλλυ Ακρόπολις 2013 
θα αποτελέσει τον 1ο και 2ο 
γύρο του εθνικού Πρωταθλή-
ματος, αλλά και την ουσιαστική 
έναρξη των ελληνικών αγώνων 
ράλλυ για τη φετινή χρονιά. Εί-
ναι η η δεύτερη συνεχόμενη 
χρονιά που το Ράλλυ Ακρόπολις 
προσμετρά στο ημερολόγιο του 
Πανελλήνιου Πρωταθλήματος 
Ράλλυ, στοιχείο που δείχνει ότι 
ο ελληνικός γύρος του WRC βρί-
σκει και πάλι τη θέση του στον 
ελληνικό θεσμό.
Αν και φέτος δε θα δούμε κά-
ποιον Έλληνα οδηγό με αυτο-
κίνητο προδιαγραφών WRC, το 
παρών θα δώσουν οι νικητές 
της κατηγορίας PWRC το 2011, 
Λάμπρος Αθανασούλας - Νί-

κος Ζακχαίος με ένα Mitsubishi 
Lancer Evo X, όπως και ο περυ-
σινός Έλληνας νικητής, Γιάννης 
Ζούνης, αλλά και ο Χάρης Καλ-
τσούνης, που με αυτήν, αισίως 
φτάνει τις 40 συμμετοχές, ισο-
φαρίζοντας το ρεκόρ που μέχρι 
πρότινος κατείχε αποκλειστικά 
ο «Λεωνίδας», κατά κόσμον Αλέ-
ξανδρος Μανιατόπουλος.
Τον αγώνα στο σύνολό του θα 
ακολουθήσουν επτά ελληνικά 
πληρώματα, εντούτοις, απένα-
ντί τους - από το Σάββατο- θα 

βρουν ακόμα είκοσι έξι συμμετέ-
χοντες που θα αγωνιστούν μόνο 
για το ελληνικό Πρωτάθλημα.  
Ανάμεσά τους, μερικοί από τους 
κορυφαίους συνδυασμούς των 
ελληνικών αγώνων, όπως οι πε-
ρυσινοί Πρωταθλητές Ελλάδας 
Γρηγόρης Νιώρας-Κωνσταντί-
νος Κακαλής, οι Πρωταθλητές 
2011, Λάμπρος Κύρκος-Γιώργος 
Πολυζώης, οι πάντα θεαματικοί 
Δημήτρης Ψύλλος-Κώστας Κό-
ντος και πολλοί ακόμα.
Σημειώνεται ότι τα πληρώματα 

που συμμετέχουν στο πλαίσιο 
του Πανελλήνιου Πρωταθλήμα-
τος Ράλλυ θα αγωνιστούν στις 
τέσσερις πρώτες ειδικές δια-
δρομές του Σαββάτου 1 Ιουνί-
ου (Κλένια-Μυκήνες 1, Γυμνό 1, 
Κεφαλάρι 1 και Ζήρια 1) και στις 
τέσσερις ε.δ. της Κυριακής 2 Ιου-
νίου (Πίσσια 1-2, Λουτράκι 1-2) 
στις οποίες θα εκκινούν αμέσως 
μετά τα αυτοκίνητα που συμμε-
τέχουν στο Ράλλυ Ακρόπολις για 
το WRC. Οι επτά Έλληνες αγωνι-
ζόμενοι που συμμετέχουν στον 

αγώνα του WRC, θα βαθμολογη-
θούν και για το ελληνικό Πρω-
τάθλημα, για τις κοινές ειδικές 
διαδρομές.
Ο διήμερος αγώνας θα έχει έναν 
νικητή, αλλά η βαθμολογία για 
το Πρωτάθλημα θα είναι ξεχω-
ριστή για κάθε ημέρα. Έτσι, τα 
πληρώματα που θα εγκαταλεί-
ψουν το Σάββατο, θα έχουν τη 
δυνατότητα να επανεκκινήσουν 
την Κυριακή.
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ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού

Το Ράλλυ Ακρόπολις στην Αργολίδα

Εθελοντικός καθαρισμός Καραθώνας
Εθελοντική δράση καθαρισμού οργανώνει ο δήμος Ναυπλίου, την επόμενη Τετάρ-
τη 5 Ιουνίου στην παραλία της Καραθώνας, συμμετέχοντας στην εκστρατεία «Κα-
θαρίστε τη Μεσόγειο 2013» που συντονίζει το Δίκτυο ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ SOS.
Οι εθελοντές θα συγκεντρωθούν το πρωί στη θέση πηγαδάκι Καραθώνας.
Με την συμμετοχή τους στην συγκεκριμένη δράση πέρα του  καθαρισμού οι εθε-
λοντές καλούνται να συμπληρώσουν το ειδικό Φύλλο Καταγραφής Απορριμμάτων 
και Παρατήρησης Φυσικών Περιοχών.
Οι εθελοντές, που παίρνουν μέρος στη διαδικασία καταγραφής, καθίστανται πο-
λύτιμοι αρωγοί της εκστρατείας και συμμέτοχοι στην επιστημονική έρευνα που 
γίνεται μέσα από την συγκεκριμένη καταγραφή, που  θα οδηγήσει στην αποτύ-
πωση του ρυπαντικού φορτίου σε σημαντικό αριθμό ελληνικών ακτών, αλλά και 
στην εξαγωγή αξιόπιστων συμπερασμάτων σχετικά με τις πηγές προέλευσης τους.
Τα Φύλλα Καταγραφής έχουν σχεδιαστεί με τη βοήθεια του Εργαστηρίου Θαλάσ-
σιας Γεωλογίας και Φυσικής Ωκεανογραφίας του Πανεπιστημίου Πατρών.

«Ου ψευδομαρτυρήσεις»
Οι πάρα πολλοί φίλοι του θεάτρου απόλαυσαν τις δύο παραστάσεις το 
Σαββατοκύριακο και κυριολεκτικά αποθέωσαν τους ηθοποιούς.Πρόκειται για μια 
διασκευή με τρία από τα ευθυμογραφήματα του Μ. Καραμπατσάκη, που παίχθηκαν  
στην αγαπημένη τηλεοπτική σειρά της ΥΕΝΕΔ/ΕΡΤ-2, ¨Ορκιστείτε Παρακαλώ¨.
-«Ο Μαμάκιας»
Μια αίτηση διαζυγίου. Μία αγανακτισμένη σύζυγος. Μία ¨γλυκύτατη¨ μανούλα.. και 
ανάμεσα τους ένας άντρας…
-«Ο Φίλος»
Τι συμβαίνει όταν κλονίζεται η φιλία μεταξύ δύο ανθρώπων; Δύο φίλοι και ένας 
τρελογιατρός…
-«Η Τσιγγάνα» 
Κοσμηματοπώλης κατηγορεί τσιγγάνα για κλοπή… Κλοπή; Σπάνιο φαινόμενο στις 
μέρες μας.
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Η σελίδα βρίσκεται υπό την αιγίδα της Αθηνάς

>Επιδοτήσεις

Έχω καταλάβει λοιπόν, ότι οι επιδοτήσεις κα-
θιερώθηκαν για να μπορεί το κράτος να μοι-

ράζει λεφτά στους δικούς του. (Η κυβέρνηση, δη-
λαδή, γιατί οι άλλοι τι να δώσουν; Το υστέρημά 
τους;) Άρα, συμπέρασμα πρώτο: Για να πάρετε 
επιδότηση, πρέπει να είσαστε δηλωμένοι στο κυ-
βερνόν κόμμα και να έχετε δόντι, γερό δόντι, δεν 
κουβεντιάζουμε τώρα για τον Γ’ γραμματέα της 
όποιας νομαρχιακής. Μετά, πρέπει να έχετε αντι-
κείμενο. Δεν μπορεί να ζητάτε επιδότηση για να 
κάνετε διακοπές στον Άγιο Μαυρίκιο. Αυτά στις 
τράπεζες, τμήμα διακοποδανείων. (Δεν ξέρω γιατί 
μου ’ρχεται να πω καμιά βαριά κουβέντα τώρα, 
αλλά αφήστε το κι αυτό να πάει μαζί με τ’ άλλα). 
Εδώ είναι τα δύσκολα: Το αντικείμενο. Άντε να 
βρεις κάτι να κάνεις, που να δικαιολογεί χορήγη-
ση επιδότησης. Αν και, αν έχετε πολύ γερό δόντι, 
(από υπουργό και πάνω,) η επιδότηση, μπορεί να 
σας έρθει στο σπίτι, χωρίς να έχετε αντικείμενο 
και χωρίς καν να τη ζητήσετε. Λεφτά υπάρχουν, 
που είπε και το ανεγκέφαλο και πάντα περισσεύ-
ουν, συμπληρώνω εγώ, για τους ημέτερους πάντα!

Ένας εύκολος τρόπος να αποκτήσετε αντικείμε-
νο είναι και η έκδοση εφημερίδας. (Καλά, θα με 
βρίσει ο αρχισυντάκτης, αλλά πρέπει να σας λέω 
αλήθειες). Δεν μπορείτε να φανταστείτε πόσο εύ-
κολο είναι! Και δε θα χρειαστείτε συνεργάτες. Θα 
τα κάνετε όλα μόνοι σας και δε χρειάζεται να γρά-
φετε και τίποτα σοβαρό. Από το πρώτο φύλλο, αρ-
χίζετε να χτυπάτε την κυβέρνηση, όποια κυβέρνη-
ση έχουμε. Θίγετε τη δημοκρατικότητά της. Μαζί 
της βεβαίως, θίγετε και όλους τους κρετίνους που 
την εξέλεξαν, αλλά αυτό είναι δημοκρατικό σας δι-
καίωμα. Γράφετε, φέρ’ ειπείν στο πρώτο φύλλο: 
«Έλλειψη δημοκρατίας στη χώρα». Εύκολο είναι 
να βρείτε επιχειρήματα. Αν δημοκρατία σημαί-
νει ασφάλεια, επάρκεια και Παιδεία, η έλλειψή 
τους είναι ένα πολύ βάσιμο επιχείρημα. Όταν η 

ανεργία έχει φτάσει σε ποσοστά που ντρέπομαι 
να αναφέρω, ασφαλώς και υπάρχει έλλειψη δη-
μοκρατίας. Γιατί το κράτος είναι σαν να μου λέει 
εμένα, της άνεργης: «Πέθανε εσύ! Δε σε χρειαζό-
μαστε άλλο». Αυτά πρωτοσέλιδο, που θα είναι δύ-
σκολο να τα σκεφτείτε, γιατί απαιτεί γνώση των 
γνωρισμάτων της δημοκρατίας. Οπότε γράφετε 
ό,τι σας κατεβάσει η κούτρα κι ο θεός βοηθός, χω-
ρίς να το πάρετε τοις μετρητοίς το τελευταίο.

Συνεχίζετε τη δεύτερη εβδομάδα, (εβδομαδιαία 
θα είναι η έκδοση, γιατί, αν είναι καθημερινή, 
απαιτείται πολλή δουλειά και σεις για την επιδό-
τηση πάτε, όχι για να πάθετε... υπερκόπωση):

Ο μπαγάσας ο Υπουργός τάδε, (δε γράφετε ακρι-
βώς «μπαγάσας», βρέστε κάτι άλλο,) αντιδρά στο 
αντιρατσιστικό νομοσχέδιο, που υπερασπίζεται 
τα δικαιώματα των παρανόμων μεταναστών. 
(Πότε, άραγε, θα δω ένα νομοσχέδιο, που θα 
υπερασπίζεται και τα δικαιώματα των ιθαγενών 
Ελλήνων;) Δε χρειάζεται πράγματι να αντιδρά ο 
εν λόγω μπαγάσας, εσείς όμως έχετε την… αδιαμ-
φισβήτητη πληροφόρησή σας. (Κάτι σαν το ΚΚΕ, 
ας πούμε, που έχει πληροφορηθεί τα σχέδια του 
διεθνούς καπιταλισμού, ιμπεριαλισμού κλπ και 
μας γαζώνει το μυαλό με παρλαπίπες). Μήπως θα 
πάει κανείς να τον ρωτήσει; Οπότε, στη χώρα που 
ανθεί φαιδρά πορτοκαλέα, (μόνο η λεμονέα δεν 
ανθεί και φέρνουμε λεμόνια απ’ την... Αργεντινή 
και κάτι θα ’λεγα κι εδώ, αλλά καραδοκεί ο νό-
μος,) μπορείτε να λέτε ο,τι θέλετε.

Τρίτο φύλλο: ΥΓΕΙΑ! Που, ναι μεν έχει τα χάλια 
της, τη γραφειοκρατία της, τις ελλείψεις της, αλλά 
δεν είναι και θανατηφόρα η κατάσταση. Τελευταία 
στιγμή, ο αρμόδιος υπουργός κάτι σκαρώνει, για 
να μπαλωθεί το πράμα και να δοξαστεί ο ίδιος. 
Γράφετε ο,τι σας κάνει κέφι για το θέμα, είναι 

τόσο πολλά τα νοσο-
κομεία μας, τα ιατρεία 
μας, τα πολυϊατρεία, 
τα ιατρικά κέντρα και 
οι κλινικές και τα θερα-
πευτήρια, που υπάρχει 
περίπτωση να γράφετε 
και… αλήθειες.

Συνεχίζετε έτσι για κά-
να-δυο φύλλα ακόμη 
και μετά γραμμή για 
το Υπουργείο Προπα-
γάνδας της κυβέρνη-
σης. (Κάθε αξιοπρεπής 
κυβέρνηση έχει κι από 
ένα, μπορεί και δύο, 
ανάλογα με τους κιν-

δύνους). «Ακούστε να σας πω, κύριοι, έχω δημο-
σιεύσει αυτά και αυτά εδώ είναι προς δημοσίευση. 
Λάβετε υπόψη σας ότι η εφημερίδα μου διανέμε-
ται δωρεάν. Πόσα μου δίνετε, να μην τα δημο-
σιεύσω και να αλλάξω τακτική;» Δεν ξέρω, έτσι 
όπως το είπα, μπορεί να εκληφθεί σαν εκβιασμός 
κι ο μοχθηρός εισαγγελέας καραδοκεί, οπότε… 
ωραιοποιήστε το λιγάκι.

Το Υπουργείο Προπαγάνδας θα κάνει τη δουλειά 
του και τα όβολα της επιδότησης θα μπουν στην 
τσέπη σας. Μόλις μπουν λοιπόν, αρχίζετε το γλεί-
ψιμο (της κυβέρνησης και μην πάει ο νους σας στο 
σεξ, που με την τσέπη γεμάτη, θα έρθει, ούτως ή 
άλλως, αλλά αυτά θα τα πούμε όταν μιλήσουμε 
για το σεξ, είναι ιδιαίτερο και μεγάλο κεφάλαιο!)

Βασική προϋπόθεση είναι η δωρεάν διανομή της 
εφημερίδας και η διάθεσή της σε πολλά σημεία, 
ταβέρνες, εστιατόρια, καφενεία κλπ. Βεβαίως πά-
ντα θα ελλοχεύει ο κίνδυνος να τις πάρουν και 
να τυλίξουν... ψάρια, αλλά τι να κάνουμε; Δεν 
μπορείτε να τα ’χετε όλα! Να έχετε υπόψη σας ότι 
κανείς δεν περιμένει να γίνει πλούσιος από μια 
εφημερίδα, ραδιοφωνικό, ή τηλεοπτικό σταθμό 
κλπ. Για να ασκούν πίεση τα έχουν, ήτοι για τις 
επιδοτήσεις πάνε όλοι, ή για να προωθούν άλλες 
επιχειρήσεις τους, αλλά αυτά είναι για τα πανελ-
λαδικής εμβέλειας ΜΜΕ και ονόματα δε λέμε, 
οικογένειες δε θίγουμε. Δε χρειάζεται. Τα ξέρετε 
όλοι, από μένα περιμένετε να σας τα πω;

Κάπως έτσι προάγεται η δημοσιογραφία στην 
Ελλάδα. Και φτιάξαμε και πανεπιστημιακές σχο-
λές για δημοσιογράφους, αντί να τους στέλνουμε 
όλους κατευθείαν στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, για να κατανοούν καλύτερα το συμφέ-
ρον τους. Περαστικά μας!

Θυμήθηκα τώρα μια ιστορία που μου ’λεγε ο προ-
πάππος μου, όταν ήμουν πιτσιρίκα: Αρχισυντά-
κτης Αθηναϊκής εφημερίδας έστελνε νεοφώτιστο 
νεαρό, σαν ανταποκριτή στην επαρχία. «Άκου, 
παιδί μου, τα τηλεγραφήματα είναι ακριβά, (με 
τηλεγραφήματα συνεννοούνταν τότε). Αν λοιπόν, 
σκύλος δαγκώσει άνθρωπο, μη μας το στείλεις. Δεν 
είναι είδηση. Είδηση είναι όταν ένας άνθρωπος 
δαγκώσει σκύλο!» ήταν η οδηγία που του έδωσε, 
οδηγία που αγνοούν οι σημερινοί συντάκτες και 
διαβάζουμε όλα τα απάνθρωπα, ανατριχιαστικά, 
αποτρόπαια κλπ γεγονότα που συμβαίνουν ανά 
τον κόσμο. Προσπαθούν να μας συγκινήσουν. Ε, 
δε συγκινούμεθα! Συνηθίσαμε πια. Με καταλάβα-
τε;

Η φίλη σας
Ἀθηνᾶ

Σήμερα θα σας πω πώς να πάρετε επιδότηση. 
Γενικές οδηγίες θα είναι, γιατί πρέπει να σας πω 
ότι ούτε ξέρω τι είναι οι επιδοτήσεις, ούτε μπορώ 
να τις καταλάβω, ούτε έχω πάρει ποτέ μου. 

Δε μου δίνουν, γιατί, για α μου δώσουν, πρέπει 
να υποβάλω αίτηση πρώτα. Οπότε, πλάκα θα 
κάνουμε, αλλά μπορεί να πούμε και κάνα σο-
βαρό.
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5 «κλειδιά» για επιλογή σπουδών 
και επαγγέλματος
1. Η επιλογή σπουδών και επαγγέλματος με βάση αποκλειστικά το κύρος και 
το γόητρο δεν είναι ασφαλές κριτήριο και δεν εξασφαλίζει επ’ ουδενί τη σί-
γουρη επαγγελματική αποκατάσταση. Όπως για παράδειγμα, η Νομική που 
αποτελεί ένα τμήμα θέλγητρο για πολλούς αριστούχους. Αυτή τη στιγμή στην 
Ελλάδα δραστηριοποιούνται περίπου 44.000 δικηγόροι, ενώ στον Βέλγιο με 
παραπλήσιο πληθυσμό, δραστηριοποιούνται περίπου 15.000. Μόνο η Θεσ-
σαλονίκη έχει περισσότερους δικηγόρους (περίπου 6.500) από ολόκληρη τη 
Σουηδία. Και αυτά τα δεδομένα δεν αφορούν μόνο στη Νομική αλλά και άλλες 
σχολές που είναι εδώ και πολλά χρόνια περιζήτητες όπως π.χ. η Οδοντιατρική, 
οι απόφοιτοι της οποίας οδηγούνται σε ένα ιδιαίτερα κορεσμένο επάγγελμα 
με περίπου 15.000 οδοντιάτρους στην Ελλάδα όταν την ίδια στιγμή στην Ουγ-
γαρία δραστηριοποιείται περίπου το 1/3 (5.500) ή στην Ολλανδία 40% λιγότε-
ροι (10.901)
2. Τα επαγγελματικά δικαιώματα – δυνατότητες του κάθε τμήματος είναι στοι-
χεία που θα πρέπει να γνωρίζουμε για τις δυνατότητες μελλοντικής μας απο-
κατάστασης. Πολλοί υποψήφιοι και οι οικογένειές τους δεν γνωρίζουν πως ση-
μαντικός αριθμός τμημάτων προσφέρει επαγγελματικές δυνατότητες που δεν 
γνωρίζουν. Παραδειγματικά, αναφέρουμε πως ο απόφοιτος Παιδαγωγικού 
Ειδικής Αγωγής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας μπορεί να απασχοληθεί στην 
Ειδική Αγωγή είτε ως δάσκαλος είτε ως νηπιαγωγός ειδικής αγωγής κ.ά.
3. Οι αλλαγές στο σύστημα επιφέρουν σημαντικές αλλαγές στην πρόσβαση 
στο Δημόσιο. Πολλοί υποψήφιοι επέλεγαν μια σχολή με αποκλειστικό κριτή-
ριο την άμεση απορρόφηση στο δημόσιο, δεδομένο το οποίο μεταβάλλεται 
δραστικά. Χαρακτηριστικό παράδειγμα τα περιζήτητα Παιδαγωγικά τμήμα-
τα, τα οποία επιλέγουν αριστούχοι μαθητές λόγω του άμεσου διορισμού των 
αποφοίτων. Ωστόσο με τις αλλαγές στην αναλογία προσλήψεων, στο συνταξι-
οδοτικό κ.λπ., οι μελλοντικοί δάσκαλοι θα συναντήσουν εντελώς διαφορετικά 
δεδομένα αναφορικά με την απορρόφησή τους από ό,τι τα σημερινά.
4. Το γεγονός πως δεν γνωρίζουμε μια σχολή ή μας «μπερδεύει» το όνομά 
της δεν σημαίνει πως πρέπει να την απορρίψουμε άκριτα. Συχνά οι υποψήφι-
οι αποφεύγουν να επιλέξουν τμήματα τα οποία δεν μπορούν να συνδέσουν 
άμεσα με κλασικά επαγγέλματα. Για παράδειγμα, νέοι κλάδοι-επαγγέλματα 
κρύβουν συχνά πολύ θετικές προοπτικές όπως π.χ. η Ιατρική Πληροφορική, 
η Τηλεματική κ.λπ. Χαρακτηριστικά αξίζει να αναφερθεί πως από τα 10 πλέον 
περιζήτητα επαγγέλματα στις Η.Π.Α. το 2010 τα μισά δεν υπήρχαν ως επάγγελ-
μα-κλάδοι το 2004! 
5. Η διεθνής διάσταση ενός πτυχίου-επαγγέλματος. Πλέον όλο και περισσό-
τεροι μαθητές και νέοι απόφοιτοι εξετάζουν το δεδομένο απασχόλησής τους 
στο εξωτερικό. Κλάδοι όπως μηχανικοί, πληροφορικοί, βιοτεχνολόγοι κ.λπ. σε 
αντίθεση με επαγγέλματα που έχουν πιο παραδοσιακό χαρακτήρα όπως για 
παράδειγμα οι φιλόλογοι ενδεχομένως να αποτελούν πλέον και ένα πρόσθετο 
θέλγητρο για τον σχεδιασμό της σταδιοδρομίας μας.

Πηγή: http://blogs.sch.gr/isiglavas/archives/1130
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Έργο: “Ανέγερση δημοτικού 
σχολείου Ινάχου”

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
1. Ο Δήμος Άργους-Μυκηνών 
προκηρύσσει ανοικτό μειοδοτι-
κό διαγωνισμό με σφραγισμένες 
προσφορές με το σύστημα των 
επιμέρους ποσοστών έκπτωσης, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρ-
θρου 6 του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ), για 
την ανάδειξη μειοδότη για την 
κατασκευή του έργου «Ανέγερ-
ση δημοτικού σχολείου Ινάχου», 
συνολικού προϋπολογισμού 
2.927.763,32 € συμπεριλαμβανο-
μένου του Φ.Π.Α.
2. Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί 
σύμφωνα με το Ν. 3669/08 (ΚΔΕ), 
τα εκτελεστικά του διατάγματα, 
όπως αυτά θα ισχύουν κατά την 
ημερομηνία αποστολής της πε-
ρίληψης διακήρυξης για δημοσί-
ευση στον Ελληνικό Τύπο και με 
τους όρους του τεύχους της ανα-
λυτικής διακήρυξης. Κριτήριο για 
την ανάθεση της σύμβασης είναι 
η χαμηλότερη τιμή, όπως ειδι-
κότερα ορίζεται στο Ν. 3669/08 
(ΚΔΕ).
3. Ο συνολικός προϋπολογισμός 
του έργου αναλύεται σε :
- Δαπάνη Εργασιών: 1.658.286,94 
€
- Γενικά έξοδα και Όφελος εργο-
λάβου (ΓΕ + ΟΕ): 298.491,65 €
- Απρόβλεπτα (ποσοστού 15% 
επί της δαπάνης εργασιών και του 
κονδυλίου ΓΕ + ΟΕ): 293.516,79 €
- Αναθεώρηση: 130.000,00 €
- Φόρος Προστιθέμενης Αξίας: 
547.467,94 €
4. Τόπος εκτέλεσης του έργου 
είναι: Τοπική Κοινότητα Ινάχου 
Δήμου Άργους-Μυκηνών
5. Οι προσφορές θα υποβληθούν 
από τους ενδιαφερόμενους όπως 
ο νόμος ορίζει,  στα γραφεία του 
Δήμου Άργους-Μυκηνών (αίθου-
σα Δημοτικού Συμβουλίου), οδός 
Καποδιστρίου 9-11 στο Άργος, 
την 25η Ιουνίου 2013 ημέρα Τρί-
τη. Ώρα λήξης παραλαβής των 
προσφορών ορίζεται η 10:00 πμ.
6. Αν για οποιονδήποτε λόγο δεν 
διεξαχθεί η δημοπρασία την προ-
αναφερθείσα ημερομηνία ή αν 
διεξαχθεί μεν αλλά δεν κατατεθεί 
καμιά προσφορά, θα διενεργηθεί 
σε νέα ημερομηνία που θα καθο-
ρίσει με πράξη της η Προϊσταμέ-
νη Αρχή και η οποία θα γνωστο-
ποιηθεί με Φαξ (τηλεομοιοτυπία) 
πέντε (5) τουλάχιστον εργάσιμες 
ημέρες πριν τη νέα ημερομηνία, 
σε όσους έλαβαν τεύχη του δια-
γωνισμού και την ίδια ώρα  (10:00 

π.μ.). Η ίδια διαδικασία μπορεί να 
επαναληφθεί και δεύτερη φορά 
με τους ίδιους όρους και προϋ-
ποθέσεις.
7. Δεν προβλέπεται η υποβολή 
εναλλακτικών οικονομικών προ-
σφορών.
8. Ο χρόνος ισχύος της οικονομι-
κής προσφοράς ορίζεται σε έξι 
(6) μήνες από την ημερομηνία 
κατάθεσης της.
9. Δικαίωμα συμμετοχής στη δη-
μοπρασία έχουν :
· Μεμονωμένες εργοληπτικές επι-
χειρήσεις:
· Εγγεγραμμένες στο Μητρώο 
Εργοληπτικών Επιχειρήσεων 
(Μ.Ε.ΕΠ.) που τηρείται στη Γ.Γ.Δ.Ε. 
του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., εφόσον ανή-
κουν:
για την κύρια κατηγορία εργασι-
ών στην 3η τάξη ή στην 4η τάξη ή 
στην 5η τάξη (εντός Νομού & σε 
γειτονικό Νομό) για έργα κατηγο-
ρίας Οικοδομικά
για την μη κύρια κατηγορία εργα-
σιών στην 1η τάξη ή στην 2η τάξη 
ή στην 3η τάξη (εντός Νομού & 
σε γειτονικό Νομό) για έργα κα-
τηγορίας Ηλεκτρομηχανολογικά
Αν η μεμονωμένη εργοληπτική 
επιχείρηση καλύπτει (ως προς τα 
ανώτερα και κατώτερα όρια) την 
καλούμενη τάξη της κύριας κατη-
γορίας, δεν ισχύουν τα κατώτατα 
όρια για τις υπόλοιπες (μη κύριες) 
κατηγορίες πτυχίων του έργου, 
εφόσον η επιχείρηση είναι εγγε-
γραμμένη σε αυτές τις κατηγορί-
ες στη ίδια ή ανώτερη τάξη από 
την καλούμενη.
· Προερχόμενες από κράτη - μέλη 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του 
Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου 
(Ε.Ο.Χ.) ή από κράτη που έχουν 
υπογράψει την συμφωνία για 
τις Δημόσιες Συμβάσεις (Σ.Δ.Σ.) 
του Παγκόσμιου Οργανισμού 
Εμπορίου (Π.Ο.Ε.), στα οποία τη-
ρούνται επίσημοι κατάλογοι ανα-
γνωρισμένων εργοληπτών, εφό-
σον είναι εγγεγραμμένες στους 
καταλόγους αυτούς και σε τάξη 
και κατηγορία αντίστοιχη με τις 
καλούμενες του Ελληνικού Μη-
τρώου Μ.Ε.Ε.Π.
· Προερχόμενες από ως ανω-
τέρω β΄ κράτη, στα οποία δεν 
τηρούνται επίσημοι κατάλογοι 
αναγνωρισμένων εργοληπτών, 
εφόσον αποδεικνύουν ότι έχουν 
εκτελέσει έργα παρόμοια με το 
δημοπρατούμενο, από ποιοτική 
και ποσοτική άποψη.
Κοινοπραξίες Εργ. Επ. των παρα-
πάνω περιπτώσεων α, β και γ σε 
οποιονδήποτε συνδυασμό με-
ταξύ τους, υπό τους όρους του 
άρθρου 16 παρ. 7 του Ν. 3669/08 
(ΚΔΕ) (Κοινοπραξία στην ίδια 
κατηγορία) και υπό τον όρο ότι 
κάθε Εργοληπτική Επιχείρηση θα 
συμμετέχει στο κοινοπρακτικό 
σχήμα με ποσοστό όχι μικρότερο 
του 25% της καλούμενης κατηγο-
ρίας. 
Κοινοπραξίες εργοληπτικών επι-

χειρήσεων για την κάλυψη των 
διαφόρων κατηγοριών των εργα-
σιών του έργου υπό τους όρους 
της παρ. 3 του άρθρου 16 του Ν. 
3669/08 (ΚΔΕ). Το ποσοστό συμ-
μετοχής της κάθε επιχείρησης 
στο κοινοπρακτικό σχήμα προ-
κύπτει από τον προϋπολογισμό 
της κατηγορίας για την οποία 
αυτή συμμετέχει και δεν είναι 
απαραίτητο να αναγράφεται. Κα-
τηγορία εργασιών με ποσοστό 
κάτω του 10% του προϋπολογι-
σμού του έργου (χωρίς αναθε-
ώρηση και Φ.Π.Α.), εφόσον δεν 
καλείται στη δημοπρασία, αθροί-
ζεται στον προϋπολογισμό της 
μεγαλύτερης κατηγορίας. 
Κοινοπραξίες εργοληπτικών επι-
χειρήσεων εγγεγραμμένων στην 
τάξη 2η του Μ.Ε.Ε.Π. για έργα 
κατηγορίας Οικοδομικά, καθώς 
και στην τάξη Α2 του Μ.Ε.Ε.Π. για 
έργα κατηγορίας Ηλεκτρομηχα-
νολογικά, με τις προϋποθέσεις 
της παρ. 10 του άρθρου 16 του Ν. 
3669/08 (ΚΔΕ) (αναβάθμιση ορί-
ου λόγω κοινοπραξίας).
Κάθε εργοληπτική επιχείρηση 
συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε 
ως μέλος ενός κοινοπρακτικού 
σχήματος. Γίνονται επίσης δεκτές 
και μεμονωμένες εργοληπτικές 
επιχειρήσεις ή κοινοπραξίες ερ-
γοληπτικών επιχειρήσεων κατ΄ 
εφαρμογή  της παρ. 9 του άρθρου 
16 του ν. 3669/08 («κύρια κατη-
γορία»). Κατά τα λοιπά εφαρμό-
ζονται οι ισχύουσες διατάξεις για 
τη συμμετοχή εργοληπτικών επι-
χειρήσεων σε διαγωνισμούς για 
την κατασκευή Δημοσίων Έργων.
10. Η εγγύηση συμμετοχής 
στο διαγωνισμό ορίζεται σε 
45.005,91 € ήτοι ποσοστό 2% επί 
του προϋπολογισμού μελέτης 
και θα απευθύνεται στο Δήμο 
Άργους-Μυκηνών με προθεσμία 
ισχύος τουλάχιστον 210 ημερο-
λογιακών ημερών (επτά μήνες) 
από την ημέρα του διαγωνισμού.
11. Το έργο χρηματοδοτείται από 
το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
ΔΕΠΙΝ 2007-2013, Άξονας προ-
τεραιότητας 08, «Αειφόρος ανά-
πτυξη και ποιότητα ζωής Πελο-
ποννήσου», κωδικός θεματικής 
προτεραιότητας 75 «Υποδομές 
στον τομέα εκπαίδευσης»-Ευ-
ρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης.
12. Η προθεσμία εκτέλεσης του 
έργου είναι τριακόσιες εξήντα 
πέντε (365) ημερολογιακές ημέ-
ρες (12 μήνες).
13. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να παραλάβουν τα τεύχη συ-
μπλήρωσης προσφοράς καθώς 
και τα τεύχη δημοπράτησης 
από τα γραφεία του Δήμου Άρ-
γους-Μυκηνών (2751360036, 
2751360053) τις εργάσιμες ημέ-
ρες και ώρες μέχρι και την 20η 
Ιουνίου 2013 ημέρα Πέμπτη.
Ο Δήμαρχος Άργους-Μυκηνών

Δημήτριος Καμπόσος

Πριν τα μεσάνυχτα θα 
κλείνουν τα μαγαζιά

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Πελοποννήσου στην τελευταία συνεδρίασή του αποφάσισε, 
την παράταση του ωραρίου λειτουργίας των καταστημάτων του Νομού Αργολίδας λαμ-
βάνοντας υπόψη την ανάγκη εξυπηρέτησης του κοινού των τουριστών και επισκεπτών 
κατά την θερινή περίοδο 2013, καθ’ όλες τις εργάσιμες ημέρες από Δευτέρα – Σάββατο έως 
23.00 μ.μ. και μέχρι τις 31-10-2013.

http://blogs.sch.gr/isiglavas/archives/1130
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ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-
ΣΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥ-
ΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΥΠΟ-
ΔΟΜΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡ-
ΓΩΝ

ΤΡΙΠΟΛΗ 23-05-2013
ΑΡ. ΠΡΩΤ. 2388/oik

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ 
ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ
ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΟ Ν. 
3316/05,
(ΠΡΟΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΜΟΙΒΗ 
ΑΝΩ ΤΟΥ ΟΡΙΟΥ
ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΗΣ ΟΔΗΓΙΑΣ 
2004/18)
1.Η Περιφέρεια Πελοποννήσου 
προκηρύσσει  δημόσιο διαγω-
νισμό με  ανοικτή διαδικασία με 
σκοπό την επιλογή αναδόχου 
για την εκπόνηση του έργου με 
τίτλο: «ΜΕΛΕΤΗ ΕΡΓΩΝ ΜΕΤΑ-
ΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΝΕΡΟΥ 
ΑΡΔΕΥΣΗΣ ΑΠΟ ΠΗΓΕΣ ΚΙΒΕ-
ΡΙΟΥ (ΑΝΑΒΑΛΟΣ) ΣΤΟ ΔΗΜΟ 
ΒΟΡΕΙΑΣ ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ»  προεκτι-
μώμενης αμοιβής 1.137.008,41 € 
(χωρίς Φ.Π.Α. 23%).
2. Η συνολική προεκτιμώμενη 
αμοιβή επιμερίζεται σε επιμέ-
ρους προεκτιμώμενες αμοιβές:
·739.145,55 € για μελέτη κατη-
γορίας 13 (Μελέτες Υδραυλικών 
Έργων)
·103.701,30 € για μελέτη κατη-
γορίας 9 (Μηχανολογικές, Ηλε-
κτρολογικές Μελέτες)
·103.861,84€ για μελέτη κατηγο-
ρίας 16 (Μελέτες Τοπογραφίας)

·  54.987,74 € για μελέτη κατηγο-
ρίας 21(Γεωτεχνικές Μελέτες)
·  37.075,46€ για μελέτη κατηγο-
ρίας 20 (Γεωλογικές Μελέτες)
·  61.885,19 € για μελέτη κατη-
γορίας 27 (Περιβαλλοντικές Με-
λέτες)
·  23.795,10 € για μελέτη κατηγο-
ρίας 23 (Γεωργικές Μελέτες)
·  12.556,23 € για μελέτη κατηγο-
ρίας 8 (Στατικές Μελέτες)
3. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να παραλάβουν τα συμβατικά 
τεύχη του διαγωνισμού (Προκή-
ρυξη, Συγγραφή Υποχρεώσεων 
κ.λ.π.) από τη Διεύθυνση Τεχνι-
κών Έργων Περιφέρειας Πε-
λοποννήσου, Οπλαρχηγού Σε-
χιώτη 1, ΤΚ 22100 Τρίπολη, 
τηλ: +30 2710238559, φαξ: +30 
2710226879, email:dteperpel@
yahoo.gr ΑΝΤΙΤΙΜΟ: 20 €. Πλη-
ροφορίες: κ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ,  κ. ΣΙΔΕΡΗ ΕΥΑΝΘΙΑ.
Η Προκήρυξη έχει συνταχθεί 
κατά το σχετικό υπόδειγμα του 
ΥΠΕΧΩΔΕ τύπου Α.
4. Ως ημερομηνία και ώρα λήξης 
παραλαβής προσφορών έχουν 
οριστεί η 17-07-2013, ημέρα ΤΕ-
ΤΑΡΤΗ και ώρα 10:00π.μ. 
5. Στο διαγωνισμό καλούνται 
α) ημεδαποί ενδιαφερόμενοι 
(μεμονωμένοι ή σε σύμπραξή 
ή κοινοπραξία) που καλύπτουν 
τις κατηγορίες μελετών και είναι 
εγγεγραμμένοι στα  Ελληνικά 
Μητρώα (Μελετητών ή Γραφεί-
ων Εταιρειών) του άρθρου 39 
του Ν. 3316/2005 (ή, μέχρι την 
έναρξη εφαρμογής αυτού του 
άρθρου, του Ν. 716/1977 και 
των εκτελεστικών του διαταγμά-

των), στις ακόλουθες κατηγορίες 
και τάξεις:
στην κατηγορία μελέτης 13, πτυ-
χία τάξεων Δ ή Ε
στην κατηγορία μελέτης 9, πτυ-
χία τάξεων Γ ή Δ ή Ε
στην κατηγορία μελέτης 16, πτυ-
χία τάξεων Β ή Γ 
στην κατηγορία μελέτης 21, πτυ-
χία τάξης Β 
στην κατηγορία μελέτης 20, πτυ-
χία τάξης Β 
στην κατηγορία μελέτης 27, πτυ-
χία τάξεων Β ή Γ 
στην κατηγορία μελέτης 23, πτυ-
χία τάξης Β 
στην κατηγορία μελέτης 8, πτυ-
χία τάξεων Α ή Β
β) Αλλοδαποί προερχόμενοι από 
χώρες - μέλη της Ε.Ε. ή του Ε.Ο.Χ. 
που τηρούν αντίστοιχα μητρώα 
(κατά το άρθρο 18.2.2 της προ-
κήρυξης), σύμφωνα με το άρ-
θρο 52 της οδηγίας 2004/18/
ΕΚ, εγγεγραμμένοι σε τάξεις και 
κατηγορίες μελετών αντίστοιχες 
με τις προαναφερθείσες ή 
γ) Αλλοδαποί προερχόμενοι από 
χώρες - μέλη της Ε.Ε. ή του Ε.Ο.Χ. 
που δεν τηρούν μητρώα (κατά 
το άρθρο 18.2.3 της προκήρυ-
ξης,  ή κράτη που έχουν κυρώσει 
την συμφωνία για τις δημόσιες 
συμβάσεις του Παγκόσμιου Ορ-
γανισμού Εμπορίου. Οι ενδιαφε-
ρόμενοι πρέπει στη περίπτωση 
αυτή να είναι εγγεγραμμένοι 
στα Επαγγελματικά / Εμπορικά 
Μητρώα του Παραρτήματος IX 
Γ της οδηγίας 2004/18/ΕΚ ή στα 
αντίστοιχα μητρώα των χωρών 
τους και να διαθέτουν γενική 
εμπειρία αντίστοιχη αυτής που 

απαιτείται για την εγγραφή 
στα ελληνικά Μητρώα, δηλαδή 
στελεχικό δυναμικό με εμπει-
ρία σε αντίστοιχες κατηγορίες 
μελετών, κατά το άρθρο 39 του 
Ν.3316/2005, ως εξής:
Για την κατηγορία μελέτης 13, 
τουλάχιστον 1 μελετητή τουλά-
χιστον 12 έτους εμπειρίας και 1 
μελετητή τουλάχιστον 8έτους 
εμπειρίας και 2 μελετητές του-
λάχιστον 4ετούς εμπειρίας,  
για την κατηγορία μελέτης 9, 
τουλάχιστον 1 μελετητή τουλά-
χιστον 12 έτους εμπειρίας, 
για την κατηγορία μελέτης 16, 1 
μελετητή τουλάχιστον 8 έτους 
εμπειρίας,
για την κατηγορία μελέτης 21, 
1 μελετητή τουλάχιστον 8έτους 
εμπειρίας,
για την κατηγορία μελέτης 20, 
1 μελετητή τουλάχιστον 8έτους 
εμπειρίας,
για την κατηγορία μελέτης 27, 
1 μελετητή τουλάχιστον 8έτους 
εμπειρίας, 
για την κατηγορία μελέτης 23 , 
1 μελετητή τουλάχιστον 8έτους 
εμπειρίας
για την κατηγορία μελέτης 8, 1 
μελετητή τουλάχιστον 4έτους 
εμπειρίας.
Οι συμμετέχουσες συμπρά-
ξεις ή κοινοπραξίες πρέπει να 
καλύπτουν συνολικά τις απαι-
τούμενες τάξεις ανά κατηγορία 
μελέτης, τα δε μέλη τους να εμπί-
πτουν τουλάχιστον σε μία από 
τις ανωτέρω περιπτώσεις α,β,γ, 
διαφορετικά η υποψήφια σύ-
μπραξη ή κοινοπραξία στερείται 
του δικαιώματος συμμετοχής 

στο διαγωνισμό και αποκλείεται. 
Η ύπαρξη εγκύρου πτυχίου των 
διαγωνιζομένων ελέγχεται τόσο 
κατά την υποβολή προσφοράς 
όσο και κατά τη σύναψη της 
σύμβασης. Αν πάσχει έστω και 
ένα από τα πτυχία του διαγωνι-
ζόμενου, αποκλείεται.
Η σύμπραξη των φυσικών ή 
νομικών προσώπων μπορεί να 
αφορά στην ίδια ή σε διαφορε-
τικές κατηγορίες μελετών. Σε πε-
ρίπτωση σύμπραξης στην ίδια 
κατηγορία, ο μέγιστος αριθμός 
συμπραττόντων δεν πρέπει να 
υπερβαίνει τους τρεις (3), επί 
ποινή αποκλεισμού της διαγωνι-
ζόμενης σύμπραξης.
6. Η συνολική προθεσμία για 
την περαίωση του αντικειμένου 
της σύμβασης ορίζεται σε δε-
κατέσσερις (14)  μήνες από την 
υπογραφή του ιδιωτικού συμ-
φωνητικού
7. Για την συμμετοχή στη δια-
δικασία απαιτείται η κατάθεση 
εγγύησης συμμετοχής, ποσού 
22.740,17 € (αντιστοιχεί σε πο-
σοστό 2% επί της προεκτιμώ-
μενης αμοιβής της σύμβασης), 
η οποία συνίσταται είτε α) σε 
εγγυητικές επιστολές του ΤΣΜΕ-
ΔΕ ή τραπεζών που λειτουργούν 
νόμιμα στην Ελλάδα ή σε οποιο-
δήποτε κράτος – μέλος της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης. του Ε.Ο.Χ,. ή 
του Π.Ο.Ε., είτε β) σε σύσταση 
παρακαταθήκης αντίστοιχου 
ποσού ή χρεογράφων αντίστοι-
χης αξίας στο Τ.Π.Δ. (άρθρο 24 
παρ. 2 του ν. 3316/05).
Οι Εγγυητικές Επιστολές πρέπει 
να συνταχθούν με βάση το συ-

νημμένο στην προκήρυξη υπό-
δειγμα (προσάρτημα V) και να 
έχουν διάρκεια ισχύος τουλάχι-
στον έξι (6) μηνών από την ημε-
ρομηνία λήξης της προθεσμίας 
υποβολής προσφορών. Εάν η 
εγγυητική επιστολή εκδοθεί από 
μη ελληνική Τράπεζα μπορεί να 
συνταχθεί σε μία από τις επίση-
μες γλώσσες της Ευρωπαϊκής 
Κοινότητας, αλλά θα συνοδεύ-
εται απαραίτητα από επίσημη 
επικυρωμένη μετάφραση στην 
ελληνική γλώσσα, η οποία υπε-
ρισχύει της ξενόγλωσσης διατύ-
πωσης.
Το ποσό της εγγυητικής επιστο-
λής καλής εκτέλεσης θα ανέρ-
χεται σε ποσοστό 5%, επί του 
ποσού της σύμβασης.
9. Η σύμβαση θα χρηματοδοτη-
θεί από ίδιους πόρους.
10. Κριτήριο ανάθεσης της σύμ-
βασης είναι εκείνο της «πλέον 
συμφέρουσας από οικονομική 
άποψη προσφοράς», σύμφωνα 
με την παρ. 4 του άρθρου 7 του 
Ν. 3316/2005. 
11.Το αποτέλεσμα της δημο-
πρασίας θα εγκριθεί από την 
Προϊσταμένη Αρχή ήτοι την Οι-
κονομική Επιτροπή Περιφέρειας 
Πελοποννήσου.
12. Απεστάλη για δημοσίευ-
ση στην ΕΕΕΚ την 20-05-2013  
(2013-067505)

ΤΡΙΠΟΛΗ, 23-05-2013
Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΠΕΤΡΟΣ ΤΑΤΟΥΛΗΣ

Του Τάσος Τσώνης, 
Η ποδηλασία είναι στενά συν-
δεδεμένη με μία σειρά αγώ-
νων , που ξεκίνησαν στα τέλη 
του 19ου αιώνα στη κεντρική 
Ευρώπη. Οι αγώνες αυτοί αφού 
άντεξαν στις αντίξοες κοινωνι-
κές και οικονομικές συνθήκες 
,επιβίωσαν από δύο παγκόσμι-
ους πολέμους, ανέδειξαν ήρω-
ες, έπλασαν μύθους και έζησαν 
τραγωδίες, έγραψαν τελικά την 
δική τους ιστορία που δεν άλλη 
από την ιστορία της ποδηλα-
σίας .
Πρόκειται για τις λεγόμενες 
κλασικές, που αποτέλεσαν την 
ραχοκοκαλιά της παγκόσμιας 
ποδηλασίας.  
Μαζί δε με τον Γύρο της Γαλλί-
ας, κατ αρχήν, αλλά και με τους 
δυο άλλους διάσημους γύρους 
Ιταλίας και Ισπανίας, είναι ότι 
καλλίτερο μπορεί να επιδείξει 
από άποψη θεαματικότητας και 
ανταγωνισμού ο παγκόσμιος 
αθλητισμός.  
Διότι  στις κλασικές κάθε χρόνο 
παίρνει μέρος η ελίτ της παγκό-
σμιας ποδηλασίας και οι κλασσι-
κές του Βελγίου  από μόνες τους 
αποτελούν εθνικά γεγονότα!   

Οι κλασικές είναι μονοήμεροι  
αγώνες και γίνονται κυρίως  
στην αρχή της χρονιάς.  
Με το πέρασμα των χρόνων 
μερικές σταμάτησαν να γίνο-
νται, όπως ο αγώνας Bordeaux 
– Paris  567 χιλ. (σταμάτησε το 
1988) και το Championship of 
Zurich (ένας αγώνας με σχεδόν 
ένα αιώνα ιστορία.). 
Από τις κλασικές  οι μνημειώδης 
“Monuments”, oπως αποκαλού-
νται διεθνώς είναι οι εξής πέντε:
1. Μιλανο - San Remo (La 
Primavera και La Classissima) 
από το 1907.
2. Γύρος Φλάνδρας, από το 1913
3. Παρίσι - Roubaix, (The Queen 
of Classics και The Hell of North) 
από το 1896.
4. Liege - Baston - Liege (Le 
Doyenne - η πρεσβυτέρα) από 
το 1892.
5. Γύρος Λομβαρδίας (The race 
of the falling leaves) από το 
1905.
Οι υπόλοιπες χαρακτηρίζονται 
ως κλασικές, ημι-κλασικές και 
νεότερες κλασικές και είναι 
κατά σειρά ιδρύσεως: 
 
1.    Paris – Tour                        1896 

στην Γαλλία, 
2.    Championship 
of Zurich    1914 
στην Ελβετία  (τε-
λευταίος αγώνας 
το 2006), 
3.    Gent – 
Wevelgem ,            
1934 στο  Βέλγιο, 
4.    Fleche Wallon  
,                 1936  στο 
Βέλγιο, 
5.    Amstel – Gold 
Race  ,        1966 
στην Ολλανδία, 
6.    Classica  San 
Sebastian      1981 
στην  Ισπανία, 
7.    Vattenfall 
Cyclassics      1996 
στην Γερμανία.(πρώην 
HewCyclassics στο Αμβούργο), 
 
Oι κλασικές του Βελγίου έχουν  
τα  εξής ξεχωριστά χαρακτηρι-
στικά: 
 
1.    Πολλές, πολύ σκληρές και 
σχετικά μικρού μήκους αναβά-
σεις σε πλακόστρωτο. 
2.    Στενούς δρόμους. 
3.    Ασυνήθιστο, κακό καιρό. 

4.    Ενθουσιώδες πλήθος .  
5.    Περάσματα από σημεία 
ιστορικής, πολιτιστικής μνήμης 
και φυσικής ομορφιάς (π.χ. 
ιστορικά café , μάχες από τον Α 
και τον Β παγκόσμιο πόλεμο , το 
δάσος των Αρδενών κτλ.). 
6.    Πολύ μεγάλη παράδοση 
,στην οποία πρωταγωνίστησαν 
και αναδειχτήκαν οι μεγάλες 
μορφές της ποδηλασίας.    
Οι κλασικές κατ΄αρχήν απο-
τελούσαν μέρος της σειράς 

του παγκοσμίου κυπέλου, της 
παγκόσμιας ομοσπονδίας 
ποδηλασίας (Uci). Από το 2005 
εντάχθηκαν στους αγώνες του 
ProTour, αλλά μετά τη γνωστή 
διαμάχη της Uci και των διορ-
γανωτών των τριών μεγάλων 
Γύρων, όσες ανήκουν σ’ αυτούς  
αυτονομήθηκαν και οι υπόλοι-
πες παραμένουν στο πρόγραμ-
μα του ProTour.
Δημοσιεύτηκε στο http://www.
planetbike.gr  

Οι κλασικές διαδρομές της ποδηλασίας
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Του Άγγελου Τράκα, 
Λογοθεραπευτής, Επι-
στημονικός Συνεργά-
της Κέντρου Έρευνας 
και Εφαρμογής Σύγ-
χρονων Προγραμμά-
των Ειδικών Θεραπει-
ών

Ο τραυλισμός είναι μια 
διαταραχή της φυσιο-
λογικής ροής και του 
ρυθμού της ομιλίας, 
που δεν ανταποκρί-
νεται στην ηλικία του 

παιδιού. Η έναρξη της διαταραχής είναι μεταξύ 
2 και 7 ετών (στο 98% των περιπτώσεων αρχίζει 
πριν την ηλικία των 10 ετών). Ο επιπολασμός του 
τραυλισμού είναι περίπου 1% και η διαταραχή 
είναι πιο συχνή στα αγόρια απ’ ότι στα κορίτσια 
σε αναλογία 3:1. Είναι σημαντικό ν αναφερθεί 
ότι μελέτες δείχνουν ότι το 80% των ατόμων με 
τραυλισμό αποκαθίστανται πριν την ηλικία των 
16 ετών. 
     Συνήθως παρατηρούνται τα παρακάτω χαρα-
κτηριστικά:
επαναλήψεις ήχων και συλλαβών
επιμηκύνσεις ήχων
σπασμένες λέξεις (παύσεις μέσα σε μια λέξη)
ακουστό ή σιωπηλό μπλοκάρισμα (γεμάτες ή μη 
γεμάτες παύσεις στην ομιλία)
επαναλήψεις μονοσύλλαβων ολόκληρων λέξε-
ων (π.χ. Τον-Τον-Τον-Τον βλέπω)
περιφράσεις (υποκαταστάσεις λέξεων για την 
αποφυγή προβληματικών λέξεων)
λέξεις παραγόμενες με υπερβολική σωματική 
ένταση 
Διακρίνουμε δύο είδη τραυλισμού:
Τον τονικό, με χαρακτηριστικό το «μπλοκάρι-
σμα» της φωνής και την αδυναμία του παιδιού 
να προφέρει κάποιον  ήχο για κάποιες στιγμές, 
ο οποίος συνοδεύεται από κινήσεις του προσώ-
που, του λαιμο και τον κλονικό τραυλισμό, με κύ-
ριο χαρακτηριστικό την ακούσια επανάληψη για 
λιγότερο ή περισσότερο χρόνο φωνημάτων της 
πρώτης συλλαβής της λέξης. Όλα τα παιδιά δεν 
τραυλίζουν με τον ίδιο τρόπο και επηρεάζονται 
από τις συνθήκες του περιβάλλοντος. Ανάμεσα 
στα 5 με 10 χρόνια ξεκαθαρίζει η εξέλιξη του 
τραυλισμού.
Το στρες και το άγχος επιδεινώνουν τον τραυλι-
σμό, ιδιαίτερα όταν υπάρχει πίεση επικοινωνίας, 
όπως το να πει το παιδί το μάθημα στην τάξη 
ή να μιλήσει στον κόσμο. Συχνά, ο τραυλισμός 
εξαφανίζεται όταν το άτομο διαβάζει, τραγουδά 
ή μιλά σε ζώα.
Πολλές φορές, οι γονείς αναφέρουν ότι παρα-

τήρησαν τα πρώτα συμπτώματα τραυλισμού 

έπειτα από ένα φόβο ή ένα τραυματικό γεγονός. 

Αργότερα, στην παιδική ηλικία ή την εφηβεία 

μπορεί να παρουσιαστεί τραυλισμός κάποιες 

φορές αιφνίδια, ύστερα από ένα συναισθηματι-

κό σοκ.

Τα παιδιά με τραυλισμό περιγράφονται ως εσω-

στρεφή και αγχώδη ή, αντίθετα, επιθετικά και 

παρορμητικά. Οι αντιδράσεις τους εξαρτώνται 

από την ιδιοσυγκρασία τους και το περιβάλλον 

τους.                                        

Αιτιολογικοί παράγοντες όπως η κληρονομικό-

τητα, οι νευρολογικές διαταραχές ή οι διαταρα-

χές της πλευρίωσης εμπλέκονται στην εμφάνιση 

της διαταραχής. Σημαντικό ρόλο φαίνεται να 

παίζει και η στάση των γονιών όπου υπερβολικό 

άγχος για τον τρόπο ομιλίας των παιδιών τους 

μπορεί να ενισχύσει τα αισθήματα φόβου και να 

εγκαταστήσει ένα φυσιολογικό «τραυλισμό».

Η θεραπεία του τραυλισμού πρέπει να ξεκινά 

μεταξύ 5-7 ετών.               

Απαιτείται λογοθεραπεία, η οποία θα είναι πιο 

αποτελεσματική όταν συνδυάζεται με ψυχολο-

γική στήριξη. 

Κάθε εξατομικευμένη βοήθεια προϋποθέτει και 

τη συνεργασία τόσο του οικογενειακού περιβάλ-

λοντος όσο και του σχολικού. Αναγκαίο είναι οι 

γονείς αλλά και ο δάσκαλος του παιδιού να τη-

ρούν συμβουλές- υποδείξεις του λογοθεραπευ-

τή και του ψυχολόγου, με απώτερο πάντοτε στό-

χο την μέγιστη βοήθεια του παιδιού. Βοηθητικό 

για το παιδί είναι να το ακούνε προσεκτικά, όταν 

μιλά, χωρίς παρεμβολές και υποδείξεις που σχε-

τίζονται με διόρθωση και να του αφιερώνουν το 

χρόνο που χρειάζεται για να εκφραστεί.                                     

Θα πρέπει να συνειδητοποιήσουν ότι περιβαλ-

λοντικοί παράγοντες επιδρούν σημαντικά στην 

ομιλία αλλά και στην ψυχοσύνθεση του παιδιού. 

Η κριτική από την πλευρά του γονέα και του δα-

σκάλου για τον τρόπο που το παιδί μιλά, η λεκτι-

κή μεταβίβαση του άγχους ιδιαίτερα των γονιών 

με φράσεις του τύπου «ηρέμησε», «σκέψου προ-

τού μιλήσεις», «μίλα πιο αργά» επιδεινώνουν τη 

διαταραχή, αυξάνοντας το άγχος του παιδιού και 

συσσωρεύοντας αισθήματα χαμηλής  αυτοεκτί-

μησης  και αυτοαντίληψης. 

Της Δήμητρας Τού-
ντα, Διαιτολόγος, 
Διατροφολόγος, 
www.tountadiet.gr

Η φράουλα απο-

τελεί κι ένα πο-

λύτιμο φρούτο, 

αφού περιέχει 

πλήθος αντιοξει-

δωτικών στοιχείων, μεγάλες ποσότη-

τες βιταμίνης C, B-καροτίνη, E και εί-

ναι πλούσια σε φυτικές ίνες, μέταλλα 

και ιχνοστοιχεία. Tα 100 γραμμάρια 

περιέχουν μόλις 35 θερμίδες. Σε σχέ-

ση με τα άλλα φρούτα και λαχανικά 

παρέχει τη μεγαλύτερη αντιοξειδω-

τική προστασία, γι’ αυτό και αποτελεί 

το κυριότερο διατροφικό όπλο κατά 

της γήρανσης.

Αρκεί να σκεφτεί κανείς πως ένα 

φλιτζάνι την ημέρα, που αντιστοιχεί 

σε 5-8 μεγάλες φράουλες προσδίδει 

περισσότερη βιταμίνη C από την συ-

νιστώμενη ημερήσια δόση. Επιπρο-

σθέτως, είναι φρούτο πλούσιο σε 

πηκτίνη, η οποία ως διαλυτή φυτική 

ίνα που είναι συντελεί στη μείωση 

της χοληστερίνης.

Πολλαπλά είναι τα οφέλη για την 

υγεία, καταναλώνοντας φράουλες, 

ιδιαίτερα την εποχή αυτή που υπάρ-

χουν άφθονες. Η σύστασή της έχει 

ευεργετικές επιπτώσεις σε όσους 

πάσχουν από ρευματισμούς και 

χολή, (κυρίως λόγω των βιταμινών), 

σε όσους έχουν δυσκοιλιότητα, (κυ-

ρίως λόγω των φυτικών ινών), και σε 

όσους έχουν αναιμία και υπέρταση. 

Δρα επίσης καθαρτικά, διουρητικά, 

μαλακτικά ενώ βοηθά σημαντικά 

στις αποβολή τοξινών του οργανι-

σμού, ενισχύοντας τα αντιοξειδωτι-

κά στοιχεία. Διαθέτει όμως και καλ-

λυντική δράση. Είναι παρατηρημένο 

ότι n μάσκα με φράουλα τονώνει 

την επιδερμίδα και την κάνει απαλή, 

όμορφη και σφριγηλή.

Επίσης, λόγω της Βιταμίνης C και του 

Καλίου που περιέχονται σε μεγάλες 

ποσότητες, οι φράουλες προσδίδουν 

επιπλέον οφέλη για την προστασία 

από τη σιωπηρή νόσο της οστεοπό-

ρωσης, ενώ παρέχουν προστασία 

κατά της στεφανιαίας νόσου, πρόλη-

ψη κατά του καρκίνου,  των καρδιαγ-

γειακών παθήσεων, της αρθρίτιδας, 

και είναι ευεργετικές για την ισορρο-

πία των υγρών του σώματος και της 

αρτηριακής πίεσης.

Για να κρατηθούν φρέσκιες, τις βά-

ζετε σε δροσερό μέρος ή στο ψυ-

γείο χωρίς να τις πλύνετε. Tις πλένετε 

πολύ καλά λίγο πριν τις σερβίρετε με 

δροσερό ή με παγωμένο νερό. Aν 

πρόκειται να τις φυλάξετε στο ψυ-

γείο, μη βγάζετε το πράσινο κοτσάνι 

τους. Έτσι, θα διατηρηθούν καλύτε-

ρα.

Συμπερασματικά, οι φράουλες απο-

τελούν μια πολύ καλή διατροφική 

επιλογή με λίγες θερμίδες για το 

απογευματινό σνακ ή ένα πολύ ελα-

φρύ γεύμα.

Φράουλα 
…η θεραπευτική!!!

Διαταραχή του ρυθμού 
της ομιλίας

19
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Μικρό το ενδιαφέρον εφέτος για το διεθνές σύμβολο ποιότητας

Χηνίτσα, Καραθώνα, Τολό με Γαλάζια Σημαία
Λιγοστές σε σχέση με άλλες πε-
ριοχές οι Γαλάζιες Σημαίες που 
απέσπασαν παραλίες της Αργο-
λίδας. Συγκεκριμένα την Γαλάζια 
Σημαία θα αναρτήσουν φέτος 
το καλοκαίρι οι παραλίες της Χη-
νίτσας, της Καραθώνας, και του 
Τολού.
Από τον Δήμο Ναυπλίου ανα-
κοινώθηκε πάντως ότι καταβάλ-
λονται προσπάθειες ώστε του 
χρόνου οι γαλάζιες σημαίες να 
επεκταθούν στις περιοχές, Πλά-
κα Δρεπάνου, Κάντιας και Ιρίων.
Η “Γαλάζια Σημαία” είναι διεθνές 
σύμβολο ποιότητας, θεωρούμε-
νο το πιο γνωστό περιβαλλοντι-
κό σύμβολο στον κόσμο. Απο-
νέμεται από το 1987, στις ακτές 
και μαρίνες οι οποίες πληρούν 
τις αυστηρές προϋποθέσεις του. 
Δεν αρκεί οι ακτές να διαθέτουν 
μόνο την απαιτούμενη εξαιρετι-
κή ποιότητα νερών κολύμβησης. 
Πρέπει επί πλέον να τηρούνται 
και τα υπόλοιπα 31 αυστηρά 
κριτήρια, που αναφέρονται σε 
καθαριότητα, οργάνωση, πλη-
ροφόρηση, ασφάλεια λουομέ-

νων και επισκεπτών, προστασία 
του φυσικού πλούτου της ακτής 
και του παράκτιου χώρου και 
ταυτόχρονα περιβαλλοντική ευ-
αισθητοποίηση.
Τα μεγάλα ταξιδιωτικά γραφεία 
του εξωτερικού δίνουν ιδιαίτε-
ρη σημασία στη “Γαλάζια Ση-
μαία” όταν επιλέγουν τους προ-
ορισμούς που προτείνουν στους 
πελάτες τους, επιμένοντας στις 
καλές υπηρεσίες που προσφέ-

ρονται στην ακτή, αλλά και στην 
προστασία του περιβάλλοντος. 
Αυτό το γνωρίζουν και το υπο-
λογίζουν όλοι οι διαχειριστές 
ακτών, Δήμοι, Ξενοδοχεία και 
Camping, που συμμετέχουν στο 
Πρόγραμμα εθελοντικά.
Τα Κριτήρια του Προγράμματος 
συνοψίζονται στις εξής τέσσερις 
κατηγορίες:
Α. Καθαριότητα θάλασσας και 
ακτής
Ποιότητα των νερών κολύμ-
βησης, που επιβεβαιώνεται με 
δειγματοληπτικούς ελέγχους 
όπως ορίζεται από την Ευρω-
παϊκή νομοθεσία. Τα αποτελέ-
σματα των μικροβιολογικών 
αναλύσεων εμφανίζονται στην 
ιστοσελίδα: http://www.e-per.gr 
του ΥΠΕΚΑ. 
Μη απόρριψη στην περιοχή βι-
ομηχανικών και αστικών λυμά-
των, χωρίς κατάλληλη επεξερ-
γασία. 
Επαρκείς κάδοι απορριμμάτων, 
που να αδειάζονται σε τακτά δι-
αστήματα καθώς και ειδικοί κά-
δοι ανακύκλωσης. 

Συνεχής, περιοδικός καθαρι-
σμός της ακτής από σκουπίδια, 
αποτσίγαρα κ.λπ. 

Β. Οργάνωση ακτής
Συνεχής πληροφόρηση του κοι-
νού για την ποιότητα των νερών 
κολύμβησης, με την ανάρτηση 
των επίσημων αποτελεσμάτων 
μικροβιολογικών αναλύσεων 
στον Πίνακα Ανακοινώσεων των 
ακτών.
Σχέδια δράσης για την αντιμε-
τώπιση τυχόν θαλάσσιας ρύπαν-
σης εξ ατυχήματος, με άμεση 
ενημέρωση του κοινού. 
Απαγόρευση της κίνησης οχη-
μάτων και μοτοποδηλάτων στην 
ακτή. 
Απαγόρευση της ελεύθερης κα-
τασκήνωσης. 
Επαρκείς εγκαταστάσεις υγιει-
νής, με ελεγχόμενο σύστημα 
αποχέτευσης. 

Γ. Ασφάλεια επισκεπτών
Εκπαιδευμένοι, πτυχιούχοι 
ναυαγοσώστες σε υπηρεσία, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του 

Υπουργείου Ναυτιλίας και Αιγαί-
ου ή άμεση πρόσβαση σε τηλέ-
φωνο για περίπτωση ανάγκης, 
σωστικά εφόδια και πρώτες βο-
ήθειες. 
Προσβασιμότητα και παροχή 
υπηρεσιών για άτομα με ειδικές 
ανάγκες (ΑΜΕΑ). 

Δ. Προστασία της φύσης και πε-
ριβαλλοντική ευαισθητοποίηση 
Έντυπες πληροφορίες και οδη-
γίες συμπεριφοράς για την ακτή, 
καθώς και για περιοχές με ευαί-
σθητο φυσικό περιβάλλον, χλω-
ρίδας και πανίδας, στον παρά-
κτιο χώρο. 
Αναφορά στην οργάνωση δρα-
στηριοτήτων του διαχειριστή 
ακτής, που να επιβεβαιώνουν 
και υλοποιούν το ενδιαφέρον 
του για το φυσικό περιβάλλον 
της ακτής και την ανάγκη προ-
στασίας του. 
Εκτέλεση συγκεκριμένων δρά-
σεων περιβαλλοντικής εκπαί-
δευσης για τους επισκέπτες της 
ακτής.

Στους δρόμους 
τα κοινόχρηστα 

ποδήλατα
Πιλοτικά για να δοκιμαστεί το σύστημα 
ξεκίνησε η λειτουργία των κοινόχρη-
στων ποδηλάτων του Ναυπλίου. Από την 
αρχή της εβδομάδας έχουν δοθεί κω-
δικοί χρήσης του αυτοματοποιημένου 
συστήματος σε δημότες που θα συμ-
μετάσχουν στην πιλοτική εφαρμογή. 
 Οι προσωρινοί, αλλά και οι μελλοντι-
κοί χρήστες θα μπορούν να παραλαμ-
βάνουν ποδήλατα από τους σταθμούς, 

αφού προηγηθεί διαδικασία εγγραφής 
στο Δημαρχείο με την αστυνομική 
τους ταυτότητα, εργάσιμες ημέρες και 
ώρες.
Οι σταθμοί που ξεκινούν την λειτουρ-
γία τους σύμφωνα με ανακοίνωση του 
δήμου είναι οι εξής: Δημαρχείο, Πάρ-
κο Κολοκοτρώνη, Άργους & Χαριλάου 
Τρικούπη, Πλατεία Εθνοσυνέλευσης 

(συνοικισμός 
«Πρόνοια»),
Η χρήση του 
Συστήματος 
στο αρχικό 
του στάδιο θα 
είναι δωρεάν, 
αλλά κάθε 
χρήση κοι-
ν ό χ ρ η σ τ ο υ 
π ο δ η λ ά τ ο υ 
δεν μπορεί να 
ξεπερνά τις 3 
ώρες.
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Με τις τιμές της βενζίνας να καθιστούν την 
μεταφορά με ΙΧ ασύμφορη, επιστροφή στην 

κοινωνικοποίηση μέσω ΟΤΟΣΤΟΠ

Αστεία γραπτά από μαθητές... 
Mάθημα: Κοινωνική & Πολιτική Αγωγή 
Τι είναι αστικός και τι ημιαστικός πληθυσμός; 
Αστικός πληθυσμός είναι τα μπλε λεωφορεία της πρώ-
ην ΕΑΣ και ημιαστικός τα λεωφορεία που μας πηγαί-
νουν σε άλλες πόλεις π.χ. Θεσσαλονίκη, Αγρίνιο κτλ... 
 
Τι γνωρίζετε για το δημοκρατικό πολίτευμα; Γράψτε 
λίγα 
λόγια για το πώς εκλέγεται και 
το πώς λειτουργεί η κυβέρ-
νηση. 
Η κυβέρνηση δεν πάει καλά, 
γιατί μερικοί ψηφίζουν άλλα 
ντάλα. 
 
Πώς ψηφίζονται οι νόμοι του 
κράτους και πώς αυτοί εφαρ-
μόζονται; 
Tους νόμους τους λέει ο Σημί-
της, δηλαδή να ακριβύνουνε 
τα τρόφιμα, έτσι κάνει και 
στους άλλους νόμους, δηλαδή 
ένας έκανε ένα έγκλημα, ο Ση-
μίτης λέει τόσο φυλάκιση και 
εφαρμόζονται πάλι από τον 
Σημίτη. (το γραπτό γράφτηκε 
προφανώς κάπου ανάμεσα 
στο 1996-2004) 
 
Μάθημα: Θρησκευτικά 
Ποιες γιορτές ονομάζονται κινητές και ποιες ακίνητες; 
α) Κινητές είναι οι γιορτές που ο παπάς βγαίνει στην 
πύλη και χορεύει και ακίνητες αυτές που ο παπάς δε 
χορεύει. 
β) Όταν στη γιορτή τρώμε και χορεύουμε τότε είναι 
κινητή, ενώ όταν μόνο τρώμε είναι ακίνητη. 
γ) Ονομάζονται αυτές που όταν ένας παπάς κινείται και 
ακίνητες όταν ο παπάς δεν κινείται. 
 
Ποιες γιορτές ονομάζονται θεομητορικές; 
Θεομητορικές ονομάζονται οι γιορτές που γιορτάζουν 
οι μήτρες. 
 
Τι γνωρίζετε για το βυζαντινό ρυθμό; 
α) Οι βυζαντινοί ό,τι κι αν έκαναν το έκαναν με ρυθμό 
ντίσκο, τσάμικο κι αυτό λέγεται βυζαντινός ρυθμός. 
β) Βυζαντινός ρυθμός είναι ο ρυθμός που χόρευαν οι 
Βυζαντινοί. 
 

Τι είναι η Αγία Γραφή και από ποια βιβλία αποτελείται; 
Η Αγία Γραφή είναι ένας μύθος. Κάποτε πριν από πολλά 
χρόνια ήταν μια Γυναίκα πολύ πιστή στο Θεό και την 
έλεγαν αγία και όλο έγραφε ποιήματα για το Χριστό και 
γι΄αυτό την ονόμασαν Αγία Γραφή. 
 
Μάθημα: Φυσική 
Ποια κύματα ονομάζονται διαμήκη και ποια εγκάρσια; 
α) Αυτά που είναι εγκάρσια είναι εγκαρσιακά και αυτά 
που είναι διαμήκη ονομάζονται διακυμιακά. 

β) Τα εγκάρσια είναι τα κύματα 
που μπορούν να ξεπεράσουν 
ένα εμπόδιο. Τα διαμήκη είναι 
τα κύματα που πηγαίνουν 
ευθεία. 
 
Τι είναι τα ραδιοϊσότοπα και 
πού χρησιμοποιούνται; 
Τα ραδιοϊσότοπα τα χρησιμο-
ποιούμε στις τηλεοράσεις. 
 
Περιγράψτε τη λειτουργία της 
φωτοσύνθεσης. 
Η φωτοσύνθεση είναι ένα 
πράγμα που δεν έχει δικό του 
φως όπως η τηλεόραση. 
Παίρνει φως από τον ήλιο γιατί 
η τηλεόραση δεν έχει δικό της 
φως. Όπως το τζάμι όταν δεν 
το φυσάμε δεν βγαίνει σαν ένα 
υγρό, αυτό είναι από Τον ήλιο 

όταν το φυσάμε βγαίνει αυτό που φαίνεται σαν υγρό 
από το στόμα μας. 
 
Τι ονομάζουμε εξάτμιση, τι βρασμό, τι εξαέρωση και τι 
υγροποίηση; 
α) Εξάτμιση ονομάζουμε αυτή που έχει πίσω το αυτοκί-
νητο, βρασμό ονομάζουμε όταν βράζουμε. Εξαέρωση 
ονομάζουμε όταν βγάζουμε από το καλοριφέρ τα νερά. 
Υγροποίηση ονομάζουμε όταν έχει κάπου καπνό. 
β) Εξάτμιση ονομάζουμε ένα αυτοκίνητο που είναι 
καλό και γίνεται σαράβαλο. 
Βρασμό ονομάζουμε ένα δώμα που βράζουμε. Εξαέ-
ρωση που πάμε ένα καλοριφέρ και του βγάζουμε νερό. 
 
Ποια ζώα ονομάζουμε ποικιλόθερμα και ποια ομοιό-
θερμα; Επίσης, ποια λέγονται αμφίβια και τι γνωρίζετε 
για το φαινόμενο της χρωματικής προσαρμογής; 
Ομοιόθερμα ονομάζουμε αυτά τα ζώα που είναι ξαδέλ-
φια και ποικιλόθερμα αυτά που τρώγονται.

Είδες τίποτα; 
 
Μπαίνει ένας ληστής σε μια τράπεζα. 
Λέει στον ταμεία να του δώσει όλα τα λεφτά. Ο ταμίας τα 
δίνει και ο ληστής, τον πυροβολεί.  
 
Φεύγοντας λέει στον 1ο πελάτη:  
 
- Είδες τίποτα; 
 
- Ε κάτι είδα. Τον πυροβολεί  

Λέει στον 2ο πελάτη:  
 
- Εσύ είδες τίποτα;  
 
- Ε κάτι λίγο είδα. Τον πυροβολεί κι αυτόν  
 
 
Γυρνάει σε έναν 3ο πελάτη και λέει:  
 
- Εσύ είδες τίποτα; 
 
- Εγώ δεν είδα τίποτα αλλά η πεθερά μου τα είδε όλα!!!
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-
ΣΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔIEΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥ-
ΞΙΑΚΟΥ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΠΕΡΙ-
ΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡ-
ΓΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΝΑΥΠΛΙΟ 27 - 05 – 2013
Αρ.Πρωτ.: 36574/1654

Θέμα: ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥ-
ΞΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ
ΑΡΙΘΜ. ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 4/2013
1. Η Περιφέρεια Πελοποννήσου-
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ, προκηρύσσει, σύμ-
φωνα με την υπ’ αριθμ.  701/17-
05-2013 Aπόφαση Οικονομικής 
Επιτροπής, ανοικτό δημόσιο δι-
αγωνισμό,  για την ανάθεση του 
έργου: «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ –ΑΣΦΑΛ-
ΤΟΣΤΡΩΣΗ ΤΗΣ ΥΠ΄ΑΡΙΘΜ.17 
ΕΠ.ΟΔΟΥ (ΤΜΗΜΑ ΑΡΓΟΣ-ΑΓ.
ΤΡΙΑΔΑ) Π.Ε.ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ», πρ/
σμού:456.000,00€ με Φ.Π.Α. Το 
έργο αποτελείται από  την κα-
τηγορία εργασιών: ΟΔΟΠΟΙΪΑ 
με προϋπολογισμό: 370.320,15 
€ ( δαπάνη Εργασιών, Γ.Ε.+Ο.Ε, 
απρόβλεπτα).    
2. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να παραλάβουν το έντυπο οι-
κονομικής προσφοράς καθώς 
και σε έντυπη μορφή ή σε CD 
τα συμβατικά τεύχη του διαγω-

νισμού (Διακήρυξη, Συγγραφή 
Υποχρεώσεων κλπ) από την Δ/
νση Τεχνικών Έργων Περιφερει-
ακής Ενότητας Αργολίδας πα-
ραλιακή οδός Ναυπλίου- Νέας 
Κίου, 21100 Ναύπλιο) μέχρι τις  
13 Ιουνίου 2013  . Πληροφο-
ρίες: Χαράλαμπος Τρεμπέλας 
τηλ.:27523-60433,432,443, FAX: 
27520-22643.
3.Η διακήρυξη του έργου έχει 
συνταχθεί κατά το εγκεκριμένο 
από το Υπ.ΑΝ.ΑΝ.Υ.ΜΕ.ΔΙ υπό-
δειγμα τύπου Β΄. 
4.Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί 
στις  18 ΙΟΥΝΙΟΥ   2013 ημέρα 
Τρίτη και ώρα λήξης υποβολής 
των προσφορών: 10:00 π.μ. και 
σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 
3669/08 (ΚΔΕ) . 
Tο  σύστημα προσφοράς  είναι 
με ενιαίο ποσοστό έκπτωσης 
[άρθρο 5 του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ)].
Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτές 
ημεδαπές εργοληπτικές επιχει-
ρήσεις, μεμονωμένες ή σε κοι-
νοπραξία: α1)Εγγεγραμμένες 
στο Μητρώο Εργοληπτικών Επι-
χειρήσεων (Μ.Ε.ΕΠ.) που τηρεί-
ται  στη Γ.Γ.Δ.Ε. του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., 
εφόσον ανήκουν στην  1η ,2η 
τάξη Πτυχίου για έργα κατηγο-
ρίας ΟΔΟΠΟΙΪΑΣ. α2)Εγγεγραμ-
μένες στο Μ.Ε.Ε.Π με έδρα το 
Νομό και ένα δεύτερο Νομό που 
αναφέρεται στην βεβαίωση εγ-
γραφής εφόσον ανήκουν στην  
1η , 2η και 3η  τάξη Πτυχίου για 
έργα  κατηγορίας ΟΔΟΠΟΙΪΑΣ. 
β) Κοινοπραξίες εργοληπτικών 

επιχειρήσεων εγγεγραμμένων 
στην τάξη Α2 του Μ.Ε.Ε.Π. για 
έργα κατηγορίας ΟΔΟΠΟΙΪΑΣ 
με τις προϋποθέσεις της παρ. 10 
του άρθρου 16 του Ν. 3669/08 
(ΚΔΕ) (αναβάθμιση ορίου λόγω 
κοινοπραξίας). γ) αλλοδαπές 
εργοληπτικές επιχειρήσεις  που 
αποδεικνύουν ότι κατά την τε-
λευταία πενταετία, έχουν εκτε-
λέσει έργα παρόμοια (ποιοτικά 
και ποσοτικά) με το δημοπρα-
τούμενο.
5. Για την συμμετοχή στον δια-
γωνισμό απαιτείται η κατάθεση 
εγγυητικής επιστολής ύψους  
7.407,00   ΕΥΡΩ με ισχύ τουλάχι-
στον έξι(6) μηνών και 30 ημερών 
από την ημερομηνία δημοπρά-
τησης. 
6.Ο χρόνος ισχύος των προσφο-
ρών είναι  6 μήνες.
7.Το έργο  χρηματοδοτείται από 
πιστώσεις ΠΔΕ2012ΕΠ02600015 
8. Το αποτέλεσμα της δημοπρα-
σίας θα εγκριθεί από την Προϊ-
σταμένη Αρχή.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
ΠΕΤΡΟΣ ΤΑΤΟΥΛΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-
ΣΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑ-
ΚΟΥ
ΠΡΟΓΡ/ΣΜΟΥ ΠΕΡ/ΝΤΟΣ & 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & 
ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΠΕΡ/ΝΤΟΣ & ΥΔΡΟΟΙ-

ΚΟΝΟΜΙΑΣ
Π.Ε. ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Ναύπλιο   24 - 05 -2013

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Με την  υπ’ αρίθ. 23868/1753/23-
05-2013 απόφαση Περιφερει-
άρχη Πελοποννήσου,  έγινε 
Τροποποίηση της με αριθμ. 
πρωτ. 2436/463/12-10-2011 
Απόφασης Έγκρισης Περιβαλ-
λοντικών Όρων του έργου με τα 
παρακάτω στοιχεία:
Ονομασία – Είδος έργου: «Ίδρυ-
ση και λειτουργία σταθμού 
ανεφοδιασμού οχημάτων με 
καύσιμα (υγραέριο) λόγω της 
προσθήκης υπαίθριου πλυντη-
ρίου αυτοκινήτων σε εκτός ορί-
ου οικισμού περιοχή στη θέση 
Μπουρμπούλι της Τ.Κ. Μιδέας, 
της Δ.Ε. Μιδέας του Δήμου Ναυ-
πλιέων»..
-Φορέας υλοποίησης του έργου 
: «ΠΟΥΡΟΥΛΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ».
-Αρμόδια σε θέματα περιβάλ-
λοντος Υπηρεσία: ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
ΠΕΛ/ΣΟΥ ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΝΑ-
ΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ-
ΤΙΣΜΟΥ , ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ – Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙ-
ΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕ-
ΔΙΑΣΜΟΥ , ΤΜΗΜΑ ΠΕΡ/ΝΤΟΣ 
& ΥΔΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ Π.Ε ΑΡ-
ΓΟΛΙΔΑΣ
-Αρμόδια υπηρεσία για την πα-
ροχή στοιχείων: ΤΜΗΜΑ ΠΕΡ/
ΝΤΟΣ & ΥΔΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ  Π.Ε 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ 

Εφημερίδα δημοσίευσης της 
ανακοίνωσης: ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
α.α

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΧΕΙΒΙΔΟΠΟΥ-
ΛΟΣ

ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ Π.Ε 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

συνεχεια πο σελ. 13

Κατάθεση ψυχής του Π. Τατούλη
α ν τ ι μ ε -
τ ω π ί σ ε ι 
ο ρ ι σ τ ι κά 
αυτό το 
π ρ ό β λ η -
μα. Τον 
Αύγουστο 
θα έχουμε 
π ρ ο σ ω -
ρινό ανά-

δοχο από τον διαγωνισμό , ο 
οποίος θα αναλάβει και την προ-
σωρινή διαχείριση. Δεν πρέπει 
να είμαστε υπερήφανοι για αυτό 
στην Πελοπόννησο; Ότι το δικό 
μας μοντέλο, που πέρασε από 
χίλια κύματα και αμφισβήτηση 
στην αρχή, τελικώς επικράτησε 
και περιγράφεται σήμερα από 
τον πρωθυπουργό ως «εθνικό 
μοντέλο» που ακολουθείται 
κατά πόδας και από τις υπόλοι-
πες περιφέρειες και ότι η ευό-
δωση αυτού του διαγωνισμού 
σε χρόνο ρεκόρ είναι αυτό το 
γεγονός που διασώζει την χώρα 
από τα πρόστιμα που είναι  έτοι-
μα να της επιβληθούν για την 
αντιπεριβαλλοντική διαχείριση; 
Αυτό είναι μια μεγάλη κατάκτη-
ση. Αλλά κυρίως η κατάκτηση 
είναι η αλλαγή νοοτροπίας. Το 
σκουπίδι για εμάς είναι προϊόν, 
συνιστά «Νέα Οικονομία», ενώ 
ευνοεί και την επιχειρηματικό-

τητα, αφού γύρω από τις εγκα-
ταστάσεις μπορούν να δημιουρ-
γηθούν μονάδες ανακύκλωσης 
και παραγωγής ενέργειας. Δεν 
θέλω να αναφερθώ στα έργα 
και τις υποδομές. Οι πολίτες θε-
ωρώ ότι γνωρίζουν στην πόλη 
τους τα έργα που εκτελούνται 
αυτήν την περίοδο. Η αιρετή 
περιφέρεια, σε συνεργασία με 
τους δημάρχους, ανέλαβε ένα 
ΕΣΠΑ κλινικά νεκρό και σήμερα 
«τρέχει» με υπερδιπλασιασμό 
των εντάξεων. Έργα που έμε-
ναν τελματωμένα για χρόνια ξε-
μπλόκαραν. Κι αυτό δεν συνέβη 
δια μαγείας. Γκέλυ, στην περιφέ-
ρεια έχουμε μεγάλο πάθος με 
τη δουλειά μας. Και πιστεύουμε 
απόλυτα ότι ο δρόμος που βαδί-
ζουμε είναι εκείνος που οδηγεί 
σε έξοδο από την κρίση. 

«α»:  Η Πελοπόννησος ένας τό-
πος μαγικός βρέθηκε να είναι 
από τους τελευταίους τροχούς 
ανάπτυξης στην Ευρώπη. 
Ποιος είναι για σένα ο κινητή-
ριος μοχλός ώστε να ξεκολλή-
σει το «άρμα» από τη λάσπη; 
 Π. ΤΑΤΟΥΛΗΣ: Θα σου πω τι δεν 
είναι. Δεν είναι το ευχολόγιο της 
ανάπτυξης που ακούμε καθημε-
ρινά δεξιά κι αριστερά να ευαγ-
γελίζονται διάφοροι βερμπαλι-

στές. Ούτε η ανάπτυξη θα έλθει 
σήμερα από τον «μεσσία» των 
μεγάλων επενδύσεων. Καλές οι 
μεγάλες επενδύσεις, αλλά μέχρι 
να αποδώσουν (ακόμη κι όταν 
έλθουν) θα έχει περάσει στην 
καλύτερη περίπτωση μια τρι-
ετία. Τι θα έχει κάνει μέχρι τότε 
η πραγματική οικονομία; Θα 
έχει …αποβιώσει. Διότι η δημο-
σιονομική προσαρμογή, με τα 
μέτρα που συνεπάγεται, χωρίς 
ρευστότητα στην αγορά, είναι 
συνταγή αποτυχίας. Τι έχουμε 
κάνει για τη ρευστότητα στην 
αγορά; Ελάχιστα πράγματα έως 
τίποτε. Προχωράμε στις ανακε-
φαλαιοποιήσεις των τραπεζών 
χωρίς να έχουμε συμφωνήσει 
ένα μίνιμουμ απαιτήσεων για 
ενέσεις ρευστού στην πραγμα-
τική οικονομία. Προχωρούμε 
στις ρυθμίσεις του δημόσιου 
χρέους, χωρίς να λέμε τι θα γίνει 
με τα ιδιωτικά χρέη. Στην Περι-
φέρεια Πελοποννήσου, το δικό 
μας πρωταρχικό μέλημα είναι να 
κρατήσουμε ζωντανές τις δικές 
μας μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 
Στα τέλη Οκτωβρίου θα είναι 
πλέον ενεργοποιημένο το Επι-
χειρηματικό Ταμείο Πελοπον-
νήσου, το οποίο θα προσφέρει 
μικροδάνεια και εγγυήσεις στις 
επιχειρήσεις μας που τις έχουν 

ανάγκη. Παράλληλα, έχουμε συ-
γκροτημένη στρατηγική για τον 
τουρισμό. Η επένδυση κοινοτι-
κών κονδυλίων στα λιμάνια, στις 
αερομεταφορές, η δημιουργία 
και πολιτικού αεροδρομίου 
στην Τρίπολη, η αξιοποίηση 
των μαρίνων, η βελτίωση των 
οδικών αξόνων, καθιστούν την 
Πελοπόννησο πλέον θελκτικό 
προορισμό. Σε αυτό το εξαιρε-
τικά ανταγωνιστικό περιβάλλον, 
η περιφέρεια Πελοποννήσου, 
τοποθετείται πλέον με το δικό 
της Brand, με τη δική της ταυ-
τότητα, συμμετέχει σε εκθέσεις, 
φιλοξενεί tour operators και 
δημοσιογράφους από το εξω-
τερικό, προβάλλεται με κάθε 
δυνατό τρόπο. Το ίδιο ισχύει 
και για τα αγροτικά προϊόντα. 
Βοηθούμε τους εξαγωγείς μας, 
βρισκόμαστε μαζί τους σε όλες 
τις μεγάλες εκθέσεις, αλλά και 
πιο ουσιαστικά, δημιουργούμε 
την υποδομή, προκειμένου και 
εκείνοι που δεν έχουν ακόμη 
εξωστρέφεια να απευθυνθούν 
χωρίς μεσάζοντες στην εγχώρια 
και διεθνή αγορά, μέσα από τη 
δημιουργία του δημοπρατηρίου 
μας, το οποίο θα είναι έτοιμο σε 
ένα περίπου χρόνο από σήμερα. 
Αυτά δεν είναι  απλές διαδικασί-
ες. Θέλουν επίπονες προσπάθει-

ες και αποδίδουν με τον χρόνο. 
Είμαι   βέβαιος ωστόσο ότι σε 
όλους μας τους στόχους θα πε-
τύχουμε. 

«α»: Ζούμε ένα σήμερα που 
κουβαλάει μαζί του αρκετά 
από τα λάθη του χθες. Το αύ-
ριο τι θα ήθελες να φέρει για 
την Περιφέρεια και πώς μπο-
ρεί αυτό να επιτευχθεί; 
Π. ΤΑΤΟΥΛΗΣ: Με τα λάθη μας 
πρέπει, ο καθένας από μας, να 
συμφιλιωθεί. Με την έννοια ότι 
τα λάθη σε περιόδους ωριμό-
τητας φέρνουν πείρα και αυτό 
μπορεί να μας οδηγήσει σε 
σωστό δρόμο. Αυτό που δεν 
συγχωρείται είναι τα λάθη του 
σήμερα, οι κακές πρακτικές, τα 
μικροσυμφέροντα που συνε-
χίζουν να δημιουργούν καθη-
μερινά προβλήματα, οι σάπιες 
αντιλήψεις. Για τους ανθρώπους 
που ξέρουν να χτίζουν με επι-
μονή πέτρα την πέτρα και όταν 
ένα κομμάτι γκρεμίζεται το ξα-
ναχτίζουν και ακόμη πιο ψηλό, 
κι αυτό γιατί στη ζωή τίποτε δεν 
τους δωρίστηκε,  θεωρώ ότι άλ-
λος δρόμος   από την επιβίωση 
δεν υπάρχει. Και τέτοιοι χτίστες 
είμαστε πολλοί στην Πελοπόν-
νησο.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα, 95 τ.μ. στην 
οδό Παρασκευοπούλου στο Ναύπλιο, 
με μπαλκόνια στην οδό Ασκληπιού και 
θέα στο Παλαμήδι. Ενιαίο σαλόνι, δύο 
υπνοδωμάτια, μπάνιο, βοηθητικό W.C. 
σύγχρονή κουζίνα, τέντες, ντεπόζιτο 
νερού. ΧΩΡΙΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ ΘΕΡΜΑΝ-
ΣΗΣ, ΜΕ ΤΖΑΚΙ και A/C. Τηλ. 6945 525 
435  

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί 
χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμα-
νάρα. Τιμές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, 
-67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στά-
ση αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για 
φοιτητές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-
26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εισόγειος χώρος στο Άρ-
γος επι της οδού Δαναού 32, κατάλλη-
λος για γραφείο ή κατάστημα. Πληρο-
φορείς: 6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυ-
τόνομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επι-
πλωμένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 

Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο δι-
ώροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο 
στη συμβολή των οδών Καρπετοπού-
λου και Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 
27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο 
παλιό Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν 
δημαρχείου), κατάλληλος για γρα-
φείο ή κατάστημα. Πληροφορίες τηλ. 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρισμα ευρύ-
χωρο στην Αθήνα – Κυψέλη, οδός Μυτι-
λήνης 40. Κατάλληλο για φοιτητάς. Τιμή 
λογική. Τηλ. 27520 28467

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη 
βεράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλεί-
ας, κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια 
από την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πλη-
ροφορίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα 
με αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό 
λουξ κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2αρι στο Ναύπλιο. Τηλ. 
2752028467

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο πα-
λιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος 
για γραφείο ή και κατάστημα. Πλη-
ροφορίες τηλ. 27520-27847 και 6944-
677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορί-
ες στο 6973248494, κος Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-
πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρμαν-
ση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 
61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 
70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-
σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 
Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα (πρώ-
ην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 θέση 
στάθμευσης, στο κέντρο του Άργους, 
κατάλληλο για φροντιστήριο, ιατρείο, 
λογ/κό, δικ/κό κ.α. γραφείο. Πληροφο-

ρίες: 27510 21414, 6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, Άρ-
γος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-
φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-
μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-
τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία δι-
αμορφωμένο και πλήρως εξοπλισμένο 
550 τμ και αποθήκη 150 τμ Ασκληπιού 
133 – Άρια. Ενοίκιο 3.500. Τιμή αποζημί-
ωσης 55.000. Τηλ 6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ για 
κατάστημα mini Market, φροντιστήριο, 
Φαρμακείο ή για κατοικία σε νεόκτιστη 
οικοδομή στην οδό Ηροδότου έναντι 
πλατείας, στην περιοχή Κούρτη. Τηλ.: 
6984622959

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά 
στον περιφερειακό δρόμο δύο μεταλ-
λικές αίθουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 
6,5 μέτρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κα-
τάλληλες για όλες τις χρήσεις. Τιμή 
210.000€. Τηλ.: 6947 443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όρο-
φος, τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεά-
τρου 2 & Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 
66000, 6945155597.

    ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάρο-
δος Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 
(Κα Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα 76τ.μ. 
και μεζονέτες 116τ.μ. στην περιο-
χή Ροδίου Ναυπλίου. Ολα με στε-
γασμένα γκαράζ και ανεξάρτητα 
καλοριφέρ χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 
Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-
ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-
τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
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ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή 
φύλαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος 
Φώτης. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Το ξενοδοχείο Αμαλία Ναυπλίου, μέλος 
του Ξενοδοχειακού Ομίλου AMALIA 
HOTELS  ζητεί να προσλάβει ένα άτο-
μο με την ειδικότητα: Μάγειρας Β ,   
για εξτρά ή εποχιακή   απασχόληση. 
Απαραίτητη τουλάχιστον διετής εμπει-
ρία σε ανάλογη θέση.  Πληροφορίες: 
τηλ. 27520 24400, Βιογραφικά με email 
ή φαξ: email:  nauplia@amaliahotels.
com, φαξ: 2752024404

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Κυρία, σοβαρή και ευγενική, αναλαμβά-
νει υπεύθυνα την φροντίδα και φύλαξη 
ηλικιωμένων ατόμων. Τηλέφωνο: Κα 
Μαρία  6945-334592. 

Αναλαμβάνω υπεύθυνα την φύλαξη 
παιδιών μόνο στο Άργος. Κα Δήμητρα. 
Τηλ. 6974010974

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκ-
θεση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 
φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλί-
ου. Τηλ. 6945525435

Τελειόφοιτη οικονομικής σχολής παρα-
δίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτικού 
– Γυμνασίου 6 ημέρες την εβδομάδα. 8 
ευρώ / ώρα (Δημοτικό), 10 ευρώ / ώρα 
(Γυμνάσιο). 6943993555 κ΄ καθηγήτρια 
φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε παι-
διά Δημοτ – Γυμνασ – Λυκείου κ΄ σε παι-
διά με μαθησιακές δυσκολίες σε προσι-
τές τιμές. 697 82 13309.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 
χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και Η/Υ 
από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτερα μαθή-
ματα και βοήθεια στο σπίτι, σε προσιτές 
τιμές, για μαθητές Δημοτικού, Γυμνασί-
ου, Λυκείου. Τηλ. 6944735600

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑΎΡΟ 1600 
κυβικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-
γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό και μη-
χανή μελισσοκομική. Τηλ. 27510 67198, 

27510 69204, 6946 810252

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ λόγω  έκτακτης μετακόμι-
σης σε πολύ ελκυστικές τιμές τα παρα-

κάτω:
-Καναπές-κρεβάτι μπλε σκούρο με σανί-
δες , πολύ καλό στρώμα κ αποθηκευτικό 
χώρο: 200€
-Συρταρίερα με 4 συρτάρια λευκή :45€
-2 βιβλιοθήκες λευκές μία μεγάλη (5 ρά-
φια)μία μικρή(3 ράφια) σύνολο: 100€
-Βιτρίνα έκθεσης αντικειμένων με σπότ 
(μπαταριών)  γυάλινα ράφια, κ γυάλινη 
πόρτα: 100€
-Βιτρίνα αποθήκευσης  με γυάλινη πόρ-
τα με σχέδια κ ξύλινα ράφια: 90€
-Πλυντήριο ρούχων(esκimo) και ψυγεί-
ο(winson) 250€ και τα δύο!
-Τραπέζι από πεύκο και 2 καρέκλες σετ 
:40€
-2 παπουτσοθήκες από κόντρα πλακέ,  
λευκές με χρώμα ξύλου χωρητικότητας  
10 ζευγαριών η κάθε μια περίπου. 40€ 
και οι 2!
-3 Ντουλάπια κουζίνας  πολύ όμορφα 
και γερή κατασκευή χρώματος μπλε μαζί 
με χρώμα του ξύλου: 50€
-Συρταριέρα πλαστική με 4 κουτιά συρ-
ταρωτά χρώματος λευκού :20€
-Διάφορα είδη κουζίνας πιάτα ποτήρια 
κλπ είναι επίσης διαθέσιμα.
Όλα τα παραπάνω είναι σε καλή κατά-
σταση καθώς χρησιμοποιήθηκαν 2,5 
χρόνια κ οι τιμές τους συζητήσιμες!( τα 
έπιπλα είναι  από το ΙΚΕΑ)Τηλέφωνα 
επικοινωνίας 6946132456, 6984733162.
Προλάβετε!

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξαερισμός τζακιού - 150.00 
ευρώ. Μόνο 12 ώρες λειτουργίας 
(τηλ.6937182686-27520 27789)

Πωλείται ελαιόλαδο: Τηλ.: 693 6699036

Πωλούνται:1)Η/Υ Pentium 3GHz, 512 
RAM, 120 G Hard disk, XP Professional 
60ευρώ. 2)Η/Υ Pentium 4 2.40GHz, 
0,99G RAM, 74.5 G Hard Disk 50 ευρώ. 
3)Παιδικό γραφείο Υπολογιστή μόνο 25 
ευρώ. 4)Ποδήλατο fitness χρώμα κόκκι-
νο 30 ευρώ Tηλ: 6946132456.

Αγοράζω παντός τύπου νόμισμα χρυσό. 
Εχεμύθεια. Τηλ. 6972240183

Χάθηκαν στην περιοχή Δαλαμανάρας 
δίπλωμα οδήγησης και άδεια τρακτέρ. 
Όποιος γνωρίζει ας επικοινωνήσει στο 
6972708478.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δίσκοι βινυ-
λίου 33, 45 και 78 στροφών, μεμονωμένα ή 
ολόκληρες συλλογές. www.highfidelity.
com.gr

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ




